



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

रजि.नं.: एस.ए.एन./डब्ल्यू.व्ही.ए./आर.एस.आर./सी.आर.-१३०/९२-९३/१९९२

स्थापना : २ मे १९९२

श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर.

अठ्ठाविसावी वार्षिक सर्वसाधारण सभा

नोटीस

(फक्त सभासदांकरिता)

सन्माननीय सभासद बंधू भगिनी,
स.न.वि.वि.

श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या.; उरुण-इस्लामपूर या संस्थेची अठ्ठाविसावी वार्षिक सर्वसाधारण सभा रविवार दिनांक २५/०८/२०१९ रोजी दुपारी ठीक ३:०० वाजता 'लोकनेते राजारामबापू सेमिनार हॉल' श्रीमती कुसुमताई राजाराम पाटील कन्या महाविद्यालय, शिराळा नाका परिसर इस्लामपूर येथे आयोजित केली आहे. तरी सर्व सभासदांनी वेळेवर उपस्थित रहावे ही विनंती.

सभेपुढील विषय.....

- १) दि. १२/०८/२०१८ रोजीच्या वार्षिक सभेचे प्रोसिडिंग वाचून कायम करणे.
- २) दि. ३१/०३/२०१९ अखेर संपणाऱ्या वर्षाचे नफा-तोटा पत्रक व त्या दिनांकाचे ताळेबंद पत्रक व संचालक मंडळाचा अहवाल यास मंजूरी देणे.
- ३) सन २०१८-२०१९ च्या नफा विभागणीस मान्यता देणे.
- ४) सन २०१८-२०१९ च्या अंदाजपत्रकापेक्षा जादा झालेल्या खर्चास मंजूरी देणे.
- ५) सन २०१९-२०२० साली संचालक मंडळाने सुचविलेल्या अंदाजपत्रकास मान्यता देणे.
- ६) सन २०१८-२०१९ वर्षाच्या वैधानिक लेखापरिक्षण अहवालाची नोंद घेणे.
- ७) सन २०१९-२०२० सालाकरिता वैधानिक लेखापरिक्षकाची नियुक्ती करणे व त्यांचा मेहेनताना ठरविणे.
- ८) सन २०१७-२०१८ या वर्षाच्या लेखापरिक्षण अहवालावर संचालक मंडळाने तयार केलेल्या दोष दुरुस्ती अहवालाची नोंद घेणे.
- ९) संचालक मंडळ व त्यांच्या नातेवाईकांना दिलेल्या कर्जाची सभेत नोंद घेणे.
- १०) वार्षिक सर्वसाधारण सभेस अनुपस्थित असणाऱ्या सभासदांची अनुपस्थिती क्षमापित करणे.
- ११) संस्थेच्या नवीन दोन शाखा विस्तार, कार्यक्षेत्र वाढ आणि नवीन इमारतीत स्थलांतर यांची नोंद घेणे.
- १२) मा. संचालक मंडळाने सुचविलेल्या पोटनियम दुरुस्तीस व बदलास मान्यता देणे.
- १३) मा. अध्यक्षांच्या परवानगीने ऐनवेळी येणाऱ्या विषयावर चर्चा करणे.

उरुण-इस्लामपूर
दि. ०९/०८/२०१९

संचालक मंडळाचे आदेशावरून,
मा. संजय अनंत हिरवे
(बी.कॉम., जी.डी.सी.अॅन्ड ए.)
कार्यलक्षी संचालक

विशेष सूचना :

- १) वार्षिक सर्वसाधारण सभेपुढे ज्या सभासदांना प्रश्न विचारावयाचे असतील त्यांनी आपले प्रश्न लेखी स्वरूपात दि. २०/०८/२०१९ पूर्वी संस्थेच्या कार्यालयीन वेळेत आणून घ्यावेत.
- २) कोरम अभावी सभा तहकूब झाल्यास त्याच दिवशी त्याच ठिकाणी अर्ध्या तासानंतर ती सभा घेतली जाईल. अशा सभेस कोरमची आवश्यकता असणार नाही.
- ३) अहवालाची प्रत सभेस येताना बरोबर आणावी.



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

रजि.नं.: एस.ए.एन./डब्ल्यू.व्ही.ए./आर.एस.आर./सी.आर.-१३०/९२-९३/१९९२

स्थापना : २ मे १९९२

श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर.

विद्यमान संचालक मंडळ

अ.नं.	नांव	शैक्षणिक पात्रता	हुद्दा
१	मा.श्रीमती सुनिता गजानन कुलकर्णी	एम.कॉम.डी.सी.ओ.	चेअरमन
२	मा.प्राचार्य डॉ.प्रकाश बळवंत कुलकर्णी	एम.ए.पीएच.डी	व्हा.चेअरमन
३	मा.भिमराव तुकाराम निकम	एच.एस.सी.	संचालक
४	मा.सुमंत दिगंबर महाजन	एम.कॉम.	संचालक
५	मा.दिनेश दामोदर हसबनीस	बी.ए.	संचालक
६	मा.रविंद्र विजय गोंदकर	एम.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	संचालक
७	मा.सौ.विद्या विसाजी हसबनीस	बी.ए.बी.एड.	संचालक
८	मा.संपतराव शामराव कांबळे	बी.एस्सी.	संचालक
९	मा.सोमाजी साधू कोळेकर	एच.एस.सी.	संचालक
१०	मा.प्रा.डॉ.श्रीकांत भानुदास चव्हाण	एम.ए.पीएच.डी	स्वीकृत तज्ञ संचालक
११	मा.सर्जेराव सखाराम मोरे	डी.ए.ई.	स्वीकृत तज्ञ संचालक

कार्यलक्षी संचालक

मा. श्री. संजय अनंत हिरवे
बी.कॉम., जी.डी.सी. अॅन्ड ए.

वैधानिक लेखापरीक्षक

मा. एम. व्ही. ठाणेदार
आणि कंपनी
चार्टर्ड अकॉंटंटस् सांगली

कायदेशीर सल्लागार

मा. अॅड. सुरजसिंग तुळशीदास परदेशी
मा. अॅड. अभिजीत विश्वेश्वर परमणे
मा. अॅड. भूषण भालचंद्र देशपांडे
मा. अॅड. सतिश एन. चौगुले

सहकारी

- सांगली जिल्हा मध्यवर्ती बँक
- सांगली अर्बन शेड्युल्ड बँक
- राजारामबापू शेड्युल्ड बँक
- पलूस सहकारी बँक
- भारती शेड्युल्ड बँक
- दि कराड अर्बन बँक
- डोंबिवली नागरी बँक
- दि युनियन बँक
- अॅक्सिस बँक



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर



भावपूर्ण...
श्रद्धांजलि



अहवाल सालामध्ये व आज अखेर देशाच्या सीमांचे रक्षण करताना
शहीद झालेले जवान, स्वातंत्र्यसेनानी, तंत्रज्ञ, साहित्यिक
क्रीडापटू, शिक्षणतज्ञ, देशातील थोर शास्त्रज्ञ, थोर नेते, संशोधक,
लेखक, कलावंत, सहकार व राजकीय क्षेत्रातील कार्यकर्ते,
आपल्या संस्थेचे मान्यवर सभासद, ठेवीदार व त्यांचे नातेवाईक तसेच
हितचिंतक ज्ञात-अज्ञात, दिवंगत झाले त्यांना ही सभा विनम्र अभिवादन
करून त्यांच्या पवित्र स्मृतीस आदरपूर्वक भावपूर्ण श्रद्धांजली
अर्पण करित आहे...

ईश्वर मृतात्म्यांस चिरशांती व सद्गती देवो ही ईश्वर चरणी प्रार्थना...



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

सन २०१८-२०१९ चा अहवाल

सन्माननीय सभासद बंधू भगिनीनो,

सस्नेह नमस्कार,

अड्डाविसाव्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेच्या निमित्ताने आपणांशी हितगुज करण्याची आणि आपण ठेवलेल्या विश्वासास पात्र राहून मी व माझ्या संचालक मंडळ सदस्यांनी आणि कर्मचारी वर्गांनी पतसंस्थेच्या केलेल्या प्रगतीचा लेखाजोखा आपणासमोर ठेवण्याची संधी मला प्राप्त होते, याचा मला मनस्वी आनंद होत आहे.

आज आपल्या संस्थेच्या सन २०१८-२०१९ वर्षासाठीच्या अड्डाविसाव्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेत आपण ज्या आस्थेने, प्रेमाने आणि अगत्यपूर्वक सर्वजण उपस्थित राहण्याच्या आनंदमयी प्रसंगी मी व्यक्तिशः व संचालक मंडळाच्या वतीने आपले मनःपूर्वक सहर्ष व सस्नेह स्वागत करीत आहे. आपले पतसंस्थेवरील प्रेम, विश्वास आणि आपुलकी यामुळेच पतसंस्थेची प्रगतीची घोडदौड सुरु आहे. या आघाड्यावरील प्रगतीत आपले योगदान फार मोठे आहे. मी यासाठीच सर्व संचालक मंडळासह आपली शतशः ऋणी आहे.

सहकार क्षेत्र आणि त्यातही सहकारी पतसंस्था क्षेत्र यामध्ये प्रामाणिकपणा, विश्वस्त, वृत्ती आणि विश्वास या संकल्पनेला अनन्यसाधारण महत्व आहे हे ओळखून दत्त परिवारातील प्रत्येक घटक हा पतसंस्थेच्या प्रगतीसाठी हातभार लावत असतो. सभासद, ठेवीदार, कर्जदार, ग्राहक, हितचिंतक व मार्गदर्शक अशा सर्वच घटकांनी या अहवाल सालात भरघोस योगदान व सहकार्य देऊन आपल्या पतसंस्थेची गरूडभरारी कायम ठेवली आहे. यासाठी आपणा सर्वांनाच मी मनापासून धन्यवाद देते. आपणा सर्वांचा पाठिंबा आणि विश्वास असल्यामुळे मी व माझे संचालक मंडळातील सर्व सहकारी उत्साहाने आणि आत्मविश्वासाने या पतसंस्थेची गुणात्मक व संख्यात्मक प्रगती करण्यासाठी आपले सर्वस्व पणाला लावत आहेत. याचबरोबर पतसंस्थेचे अत्यंत प्रामाणिक व कष्टाळू अधिकारी, कर्मचारी, सेवक आणि धनवर्धिनी एजंट आमच्या ध्येयधोरणांना मूर्त स्वरूप देण्यासाठी आणि तंतोतंत अंमलबजावणी करण्यासाठी रात्रंदिवस झटत असतात. त्यांचे या योगदानाबद्दल या निमित्ताने मी मनापासून कौतुक करते आणि त्यांना धन्यवाद देते.

सहकारी पतसंस्था प्रामुख्याने सभासद, संचालक, सेवक व आपणाकडे येणारा ग्राहक या चार प्रमुख खांबावर उभी असते. सभासदांचे व ग्राहकांचे मिळणाऱ्या सेवेतून होणारे समाधान, संचालकांचे एकसंघ, पारदर्शक सहकार्य व सेवकांची त्याग भावनेची आपुलकीची सेवा आपले संस्थेत दिसून येते. हे चारही घटक समाधानी आहेत हेच आपले संस्थेने २७ वर्षातील प्रगतीचे खरे कारण आहे.

पतसंस्थेचा मुख्य आधार म्हणजे सभासद त्यांनी अत्यंत द्रुढ विश्वासाने जो एकमुखी विश्वास दाखविला त्याबद्दल आपले आभार व्यक्त करणेस आमचे शब्द अपुरे पडतात. आपल्या सक्रीय सहभागाने संचालक मंडळाच्या व हितचिंतकांच्या मार्गदर्शनाखाली संस्थेने केलेल्या कामाचा आढावा आपल्यापुढे अहवालाद्वारे ठेवत आहे. सहकारात शिस्त, प्रामाणिकपणा, चिकाटी, उरक आणि काटकसर असेल तर रोपाचा वटवृक्ष बनतो. एकीचे बळ असेल तर सहकाराचे नंदनवन फुलल्याशिवाय कधीच राहत नाही हे सोबतच्या तौलनिक आकडेवारीकडे नजर फिरवली तर आम्ही संस्थेच्या व्यवहारामध्ये ससाण्यासारखी तीक्ष्ण नजर ठेवून गरूडासारखी भरारी घेऊन आपणास दिलेल्या आश्वासनांची पूर्ती केलेली आहे असे दिसेल. ही गरूडभरारी केवळ आणि केवळ आपल्या संस्थेवरील दृढ विश्वासामुळेच करू शकलो. असाच दृढ विश्वास ठेवून संस्थेच्या निकोप वाढीसाठी व वृद्धीसाठी परखड परंतु



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

मार्गदर्शक व धोरणात्मक सूचनांची अपेक्षा आपणाकडून करित आहे. सन्माननीय सभासदांनी आपल्या संस्थेच्या एक ते दोन नवीन शाखा उघडण्यात याव्यात अशी मागणी वार्षिक सर्वसाधारण सभा दि. ०६/०८/२०१७ रोजी ठराव क्र. १३ अन्वये मंजुरी दिलेली होती. त्याप्रमाणे आपणास मा. अप्पर निबंधक सहकारी संस्था (पतसंस्था) महाराष्ट्र राज्य पुणे यांचे कार्यालयाकडून रितसर शाखा विस्तारास परवानगी दिली असून आपण औदुंबर ता. पलूस व सागांव ता. शिराळा जि. सांगली येथे शाखा विस्तार केलेला आहे हे अभिमानाने सांगावेसे वाटते.

सांगली, कोल्हापूर, सातारा जिल्ह्यातील सभासद, ठेवीदार, हितचिंतक यांचे मागणीनुसार संस्थेचे कार्यक्षेत्रामध्ये वाढ करावी अशी प्रबळ इच्छा सभासद, ठेवीदार, हितचिंतक यांचे मागणी नुसार संस्थेचे सांगली, कोल्हापूर, सातारा जिल्हा या कार्यक्षेत्र वाढीबाबत सर्व सन्माननीय सभासदांनी वार्षिक सर्वसाधारण सभा क्रमांक २७ दिनांक १२/०८/२०१८ ठराव क्रमांक ११ अन्वये सर्वानुमते मंजुरी दिली आहे. मा. सहकार आयुक्त व निबंधक, सहकारी संस्था, महाराष्ट्र राज्य, पुणे जा.क्र.२८९८/ना.पत/५-स आ श्री दत्तपत/कार्यक्षेत्रवाढ/२०१८ /दिनांक १२/१२/२०१८ अन्वये मा. अप्पर निबंधक (पतसंस्था) सहकारी संस्था महाराष्ट्र राज्य, पुणे. यांनी आपले संस्थेस मंजुरी दिलेली असून पुढील आवश्यक ती कार्यवाही मा. विभागीय, सहनिबंधक सहकारी संस्था, कोल्हापूर यांना आदेश देणेत आलेला होता त्याप्रमाणे कार्यक्षेत्रवाढी (पोटनियम दुरुस्तीस व बदल) सांगली, सातारा व कोल्हापूर कार्यवाहीसाठी मा. विभागीय, सहनिबंधक सहकारी संस्था कोल्हापूर यांनी जा.क्र. ६५४७/कक्ष-७/श्री दत्त / पो.नि.दु./ज्ञापन/२०१९ सन २०१९ दिनांक ०६/०२/२०१९ अन्वये रितसर परवानगी देणेत आलेली आहे.

आपल्या संस्थेचा २८ वा वार्षिक अहवाल दि. ३१ मार्च २०१९ अखेरचा ताळेबंद, नफा-तोटा पत्रक आपण वाचलेही असेल. अहवाल अत्यंत पारदर्शीपणे आपणासमोर मा. संचालक मंडळाच्या वतीने सादर करताना मला अतिशय आनंद होत आहे. त्यातील आकडेवारी प्रमाणे ठेवी, कर्जे, भागभांडवल, नफा यामध्ये भरघोस वाढ झाली आहेच. संस्थेच्या एकूण आर्थिक व्यवहारात आपण सर्वांनी दिलेल्या मनःपूर्वक साथीमुळे मोठी वाढ झालेली आहे.

संस्थेच्या प्रमुख उद्देशांची पूर्तता करण्यासाठी संस्थेचे सभासद, ठेवीदार, खातेदार व ग्राहकांना संगणकीकृत व आपुलकीच्या वागणुकीसह चांगली ग्राहक सेवा देण्याचा प्रयत्न केला असून त्यास आपण सर्वांनी मनापासून सहकार्य केले आहे व असेच यापुढेही मिळत राहिल असा सार्थ विश्वास आहे.

सभासद (Shareholders)

पतसंस्थेचा प्रगतीचा कणा म्हणजे सभासद होय. दि.३१ मार्च २०१९ रोजी सभासद संख्या ३७२५ इतकी होती. अहवाल सालात ४७१ नवीन सभासद झाले असून, मयत व अन्य वैयक्तिक कारणांमुळे ३० सभासद कमी झालेले आहेत. संस्थेची ३१ मार्च २०१९ अखेर सभासद संख्या ४१६६ इतकी आहे. ही वाढ १२.६५ % इतकी आहे.

भागभांडवल (Share Capital)

संस्थेने स्वनिधीच्या वाढीसाठी अधिकृत भागभांडवलाची मर्यादा ५ कोटी करून घेतलेली आहे. गतवर्षी भागभांडवल रु २,९८,१४,६००/- इतके होते. आर्थिक वर्षाअखेर वसूल भागभांडवल रु ३,४६,०१,४००/- इतके आहे. भागभांडवलाचा वाढीचा वेग १६.०६% इतका आहे. दरवर्षीप्रमाणे पतसंस्थेने राबविलेल्या नव्या कर्ज योजना वाढलेल्या कर्जावर घेतलेले शेअर लिंकिंग यामुळे भागभांडवलात वाढ झाली आहे. सदर भागभांडवल वाढीचा वेग हा



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

पतसंस्थेच्या भक्कम आर्थिक परिस्थितीचे निर्देशक आहे.

संचालक मंडळ सभा (Meetings of the Board of Directors)

अहवाल सालामध्ये मा.संचालक मंडळाच्या २३ सभा झालेल्या आहेत. त्यामध्ये ९०% ते ९५% उपस्थिती होती हे आवर्जून सांगावे वाटते. त्याचप्रमाणे संस्थापक चेअरमन मा.प्राचार्य डॉ.प्रकाश बळवंत कुलकर्णी, चेअरमन मा.श्रीमती सुनिता कुलकर्णी, कर्ज समिती समन्वयक मा. बी. टी. निकम, मा. रविंद्र विजय गोंदकर, मा.प्रा.डॉ.श्रीकांत भानुदास चव्हाण यांच्या समवेत कर्ज वसुली व वितरण समितीच्या २३ सभा झालेल्या आहेत. त्यामुळे पतसंस्थेतील कामे, व्यवस्थापन, वसुली आढावा, योग्य कर्ज वितरण इ.बाबत मार्गदर्शन झाले आहे.

विविध समित्या (Committees)

१७ व्या घटनादुरुस्ती नुसार आपले संस्थेने नवीन आदर्श उपविधी स्वीकारले असून नवीन संचालक मंडळाच्या नवीन उपसमित्या स्थापन केलेल्या आहेत. त्यापैकी लेखापरिक्षण समिती आणि कर्ज वसुली समिती या उपसमित्या अनिवार्य केलेल्या आहेत. त्याचप्रमाणे कायदेशीर सल्लागार समिती स्थापन केलेली आहे. या वरील उपसमित्यांचे अध्यक्ष व उपाध्यक्ष हे संस्थेचे विद्यमान अध्यक्ष व उपाध्यक्ष राहतील. समिती सदस्या व्यतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी हे प्रत्येक समितीचे पदसिध्द सचिव असतील. अहवाल सालात कर्ज समित्याच्या २२ सभा, कायदेशीर समित्याच्या ४ सभा व लेखापरिक्षणाच्या ८ सभा झालेल्या आहेत.

स्वनिधी (Own Funds)

३१ मार्च २०१८ अखेर स्वनिधी रुपये ६४५.२२ लाख इतका होता. प्रत्येक वर्षी यामध्ये सतत वाढ होत आहे. अहवाल सालातही स्वनिधी मध्ये मोठ्या प्रमाणात वाढ झाली आहे. ३१ मार्च २०१९ अखेर संस्थेकडे रुपये ७४९.५३ लाख इतका स्वनिधी आहे. स्वनिधीमधील वाढ १६.१७% आहे.

राखीव निधी व इतर निधी (Reserve Fund & Other Reserves)

पतसंस्थेची सुरक्षितता व स्थैर्य राखीव व इतर निधीवर अवलंबून असते पतसंस्थेचा पाया भक्कम होणेसाठी भाग भांडवलाबरोबरच राखीव निधी व इतर निधीची पुरेशी तरतूद असणे तितकेच महत्वाचे आहे. अहवाल सालात सुरवातीस राखीव निधी व इतर निधी रु. ४,९८,४७,२५०/- इतका होता.त्यामध्ये रु. ८२,५२,५८३/- वाढ होऊन वर्षाअखेरीस रु. ५,८०,९९,८३३/- इतका झाला आहे. राखीव निधी व इतर निधी वाढीचा वेग १६.५५ % इतका आहे.



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

आपणास संस्थेच्या प्रगतीची कल्पना खालील माहितीवरून येईल.
संस्थेची गतवर्षाची तुलनात्मक सांख्यिकीय परिस्थिती

अ.नं.	तपशील	दि. ३१ मार्च २०१८	दि. ३१ मार्च २०१९
०१	एकूण सभासद	३७२५	४१६६
०२	वसूल भागभांडवल	२,९८,१४,६००.००	३,४६,०१,४००.००
०३	गंगाजळी व इतर निधी	४,९८,४७,२५०.००	५,८०,९९,८३३.००
०४	एकूण ठेव	५३,७६,९८,६६२.००	६२,९१,०४,४२७.००
०५	एकूण येणे कर्ज	३९,१४,३१,६०३.००	४६,४५,४६,०२६.००
०६	बँक गुंतवणूक	२४,२२,६९,२११.००	२६,२७,३९,७४१.००
०७	सी.डी. रेशो	६७.४१ %	६९.५८%
०८	इमारत निधी	२,०७,८८,७३३.००	२,३८,२०,६८९.००
०९	थकबाकी प्रमाण	२.७८ %	३.१७%
१०	नफा	९८,००,४२८.९१	१,२२,२९,९१६.५२
११	खेळते भांडवल	६६,९०,५३,३५१.००	७८,९१,९६,५१९.८७
१२	लाभांश	१५ %	१५ % प्रस्तावित

सामाजिक बांधिलकी (Social Responsibility)

अर्थकारणाबरोबर सामाजिक बांधिलकी जोपासण्याकरिता आपली पतसंस्था सदैव अग्रेसर आहे. अहवाल सालात पतसंस्थेचे आर्थिक कार्य चालू असताना पतसंस्थेत समाजाच्या विकासाचा विसर पडलेला नाही. समाजाची उन्नती करण्याच्या दृष्टीने सामाजिक बांधिलकी म्हणून पतसंस्थेने सामाजिक कार्य म्हणून सन २०१८-२०१९ या आर्थिक वर्षात केरळ येथे झालेल्या अतिवृष्टीमुळे तेथील जनजीवन विस्कळीत झालेले होते. नैसर्गिक आपत्तीमुळे केरळ येथील लवकरात लवकर भरून न येणारे असे भरपूर नुकसान झालेले होते. त्यामुळे केरळ येथील जनतेच्या सहाय्याकरिता मुख्यमंत्री सहाय्यता निधी म्हणून पतसंस्थेच्या वतीने रु. ५,०००/- (अक्षरी पाच हजार) सामाजिक कार्य अंतर्गत मुख्यमंत्री सहाय्यता निधी रक्कम देणेत आलेला आहे.

वाळवा तालुका पेन्शनर्स असोसिएशन इस्लामपूर ही सन १९९७ साली स्थापन झालेली असून ही संघटना महाराष्ट्रातील तालुका स्तरावरील कार्यरत असणारी प्रथम क्रमांकाची संघटना असून आज रोजी ३५०० सेवानिवृत्त वेतन धारक आजीव सभासद आहेत. वाळवा तालुका पेन्शनर्स असोसिएशन इस्लामपूर यशस्वीरित्या वाटचाल करीत आहे. संघटनेची धर्मादाय आयुक्त कार्यालय सांगली येथे अधिकृत नोंदणी केलेली असून वाळवा तालुका पेन्शनर्स असोसिएशन पेन्शनरांच्या सर्व प्रकारच्या अडचणी/समस्या सोडविण्यास मदत करते. पेन्शनरांच्या विधवा पत्नीस पेन्शन मिळवून देणे, अंशराशीकरणाची (विसरलेली) पेन्शन पुनर्स्थापित करून देणे, अपंग पाल्यांना पेन्शन मिळवून देणे. विकलांग अगर अति वार्धक्य असलेल्या पेन्शनरांना घरपोच पेन्शन देण्याची व्यवस्था करणे, अशा विविध विषयावर ही संघटना कार्य करीत असते. दि. १५/०२/२०१८ रोजीच्या पत्राने संस्थेस आर्थिक मदत अगर वस्तू



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

स्वरूपाने देणगी देणेबाबत विनंती अर्ज केला होता. आपले संस्थेचे मार्फत सामाजिक बांधिलकी या नात्याने श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर यांचे वतीने संस्थेची रू. २५,०००/- (अक्षरी पंचवीस हजार फक्त) देणगी देणेत आलेली आहे.

दि. २२/१२/२०१८ रोजी श्री दत्त जयंती निमित्त येणाऱ्या सर्व भक्तांना तसेच याठिकाणी बंदोबस्तासाठी असणाऱ्या पोलिस अधिकाऱ्यांना लाडू व पाणी वाटप पतसंस्थेच्या सभासद व हितचिंतक मा. श्री. यादव सर व शाखा प्रमुख मा. प्रा. डॉ. श्रीकांत भानुदास चव्हाण यांचे शुभहस्ते करणेत आले.

८ मार्च २०१९ जागतिक महिला दिनानिमित्त इस्लामपूर शाखेच्या वतीने इस्लामपूर शहरातील लोकनेते राजारामबापू नाट्यगृह, कचेरी रोड, इस्लामपूर येथे महिलांकरिता हळदीकुंकू व महिला मेळावा आयोजित करण्यात आला होता. पतसंस्थेच्या ग्राहक (खातेदार), सभासद असलेल्या आणि विविध क्षेत्रात उल्लेखनिय कार्य केलेल्या महिलांना या कार्यक्रमास निमंत्रित करण्यात आले होते. या महिला मेळाव्यास महिलांचा उत्तम प्रतिसाद लाभला. खालील महिलांनी मार्गदर्शन केले

- १) मा. सौ. वृषाली आफळे
- २) मा. अॅड. सौ. मनिषा रोटे
- ३) मा. डॉ. सौ. सई मंद्रुपकर
- ४) मा. कोमल पवार

सदर कार्यक्रमास महिलांची ५०० ते ६०० इतक्या मोठ्या प्रमाणावर उपस्थिती होती. कार्यक्रमासाठी उपस्थित महिलांना हळदीकुंकू, अल्पोपहार, भेटवस्तू देणेत आली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन सौ. सारिका अमित कुलकर्णी यांनी केले. वरील सर्व महिलांनी आत्मियतेने महिला सभासद, ठेवीदार, हितचिंतक यांना मौलिक मार्गदर्शन केलेबद्दल मी त्यांची आभारी आहे.

पतसंस्था नूतन इमारत

इस्लामपूर म्यु. हद्दीतील संस्थेच्या मालकीच्या सि.स.नं. ४३७ ब मधील जागेत पतसंस्थेच्या रविवार दि. ०६/०८/२०१७ रोजी सव्विसावी वार्षिक सर्वसाधारण सभेत पतसंस्थेची दोन मजली नूतन इमारत बांधणे विषयास सर्व सन्माननीय सभासद बंधू, भगिनी यांनी मंजूरी दिली होती. परंतु संस्थेने खरेदी केलेल्या ४३७ ब क्षेत्रफळ ११७०-६ चौ.मी. हिस्सा १९६-८७ च्या पश्चिम-उत्तरेस श्री. मोहन पांडूरंग वर्णे यांचे मालकीची रिकामी जागा आहे. ती संस्थेच्या दृष्टीने अत्यंत सोईची व योग्य असलेने पश्चिम-उत्तर कडील रिकामी जागा ७३-६८ चौ.मी. जागा पतसंस्थेने खरेदी केलेली आहे. सदर रिकामे जागेसह नवीन सुधारीत प्लॅननुसार नियोजित इमारतीचे बांधकाम करणेसाठी इमारतीचे सुधारित आराखड्यास व बांधकामास इस्लामपूर नगरपरिषद, इस्लामपूर यांचेकडून रितसर परवानगी मिळाली आहे. सदर जागेत भव्य व प्रशस्त अशी चार मजली इमारत होणार आहे. तसेच इस्लामपूर म्यु. हद्दीतील सि.स.नं. ४३७ ब च्या स्वमालकीच्या जागेत नवीन इमारतीचे बांधकाम करणेचे अनुषंगाने संचालक मंडळाचे मासिक सभा क्र. २० दि. २५/०२/२०१८ ठराव क्रमांक ०६ अन्वये नवीन इमारतीचे बांधकाम करणेचे अनुषंगाने नगरपरिषदेकडून बांधकाम प्लॅन मंजूर करून घेणे, मंजूर प्लॅन प्रमाणे फोटो ड्रॉईंग तयार करून घेणे, बांधकाम पूर्ण होईपर्यंत कामावर देखरेख करणे,



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

कामाच्या गतीनुसार कॉन्ट्रॅक्टरची कामाची वेळोवेळी रनिंग बिले तयार करणे ती संस्थेकडे सादर करणे, कामाच्या दर्जावरती लक्ष ठेवणे, काम पूर्ण होईपर्यंत सुपरव्हिजन करणे इ. बाबत सल्लागार अभियंता म्हणून मा. श्रीशैल श्रीकांत काकडे, कोल्हापूर (सिव्हील इंजिनियर) यांची सर्वानुमते नियुक्ती करण्यात आलेली आहे.

पतसंस्थेचे नूतन बांधकाम करणेसाठी बांधकाम समिती स्थापन करण्यात आली त्यामध्ये संस्थेच्या चेअरमन मा. श्रीमती सुनिता गजानन कुलकर्णी यांची अध्यक्ष म्हणून तर मा. प्राचार्य डॉ. पी. बी. कुलकर्णी यांची उपाध्यक्ष म्हणून निवड करणेत आली. मा. बी. टी. निकम, मा. प्रा. डॉ. श्रीकांत चव्हाण, मा. सर्जेराव मोरे यांची सदस्य म्हणून तर मा. सुमंत कुलकर्णी, मा. प्रदीप देशपांडे, मा. अॅड. अभिजित परमणे, कायदेशीर सल्लागार, मा. मानसिंग पाटील, सिव्हील इंजिनियर, यांची निमंत्रित सदस्य म्हणून निवड करणेत आली.

श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्यादित उरुण-इस्लामपूर या संस्थेच्या इस्लामपूर नगरपरिषद हद्दीतील सि.स.नं. ४३७ ब मधील संस्थेची नियोजित इमारत बांधकाम करणेचे अनुषंगाने अनुभवी इंजिनियर / कॉन्ट्रॅक्टर कडून निविदा पुढारी या वृत्तपत्रामधून दि. १६/०४/२०१८ रोजी मागविण्यात आलेल्या होत्या. त्याप्रमाणे खालील अनुभवी इंजिनियर / कॉन्ट्रॅक्टर कडून ९ निविदा आलेल्या होत्या.

- १) श्री. संतोष यशवंत पाटील, पेठ ता. वाळवा, जि. सांगली
- २) श्री. जयसिंग गणपती मोहिते, महादेववाडी, ता. वाळवा जि. सांगली
- ३) राजवीर बिल्डर अॅन्ड डेव्हलपर्स, कोल्हापूर
- ४) मल्हार कन्स्ट्रक्शन, सांगली
- ५) श्री. विनोद एस. खोंद्रे, पेठवडगांव
- ६) एस. पी. कन्स्ट्रक्शन, इस्लामपूर ता. वाळवा, जि. सांगली
- ७) त्रिमुर्ती डेव्हलपर्स, इस्लामपूर, ता. वाळवा, जि. सांगली
- ८) स्पेस कन्स्ट्रक्शन, कोल्हापूर
- ९) सनत एसोशिएटस्, कोथरूड पुणे

वरीलप्रमाणे आलेल्या निविदाचा निगोशिएशनप्रमाणे विचार करता निविदा भरणाऱ्याचे समक्ष पहिली फेरी व दुसरी फेरी अशा दोन फेऱ्यामध्ये सर्वांना एक एक प्रमाणे बोलावून घेऊन निविदा भरणाऱ्या सर्वांचे समोर सविस्तर चर्चा करण्यात आलेल्या आहेत.

वरील निविदा भरणाऱ्या व्यक्तिपैकी गेली २० वर्षे बांधकाम क्षेत्रात बांधकामाचा अनुभव त्यांनी पुणे, सांगली, कोल्हापूर येथील केलेल्या बांधकामाचा अनुभव, कामाचा दर्जा इ. बाबत पूर्णपणे चौकशी करता तसेच प्रथम निविदा भरता व निगोशिएशन प्रमाणे विचार करता प्रत्यक्षात पहिली फेरी व दुसरी फेरी अशा दोन फेऱ्यामध्ये कमीत कमी आलेल्या निविदांचा विचार करता सनत एसोशिएटस्, कोथरूड पुणे यांची निविदा मंजूर करणेत आली. दि. १७ जून २०१८ रोजी नूतन इमारतीच्या जागेचे भूमिपूजन व पायाखुदाईचे काम सुरु करणेत आले. तदनंतर लगेचच ईशान्य भागात बोअरिंग खुदाई करून श्री दत्त कृपेने ३० फुटावर पाणी लागले. बोअरिंगला उन्हाळ्यात व आजही भरपूर मुबलक प्रमाणात पाणी आहे. इमारतीचे संपूर्ण बांधकाम संस्थेच्या बोअरिंगच्या पाण्यावर झाले आहे. पतसंस्थेच्या जागेत विहीर असलेने सुरुवातीच्या काळात इमारत बांधकाम संध्यगतीने होत होते. परंतू अनेक अडचणीवर मात करीत बांधकामास गती आली. पतसंस्थेच्या इमारतीचे सल्लागार अभियंता मा. श्रीशैल श्रीकांत काकडे सिव्हील इंजिनियर, कोल्हापूर,



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

बांधकाम स्ट्रक्चरल डिझाईन कन्सलटंट मा. श्री. सचिन चौगुले कोल्हापूर, अनुभवी इंजिनियर व कॉन्ट्रॅक्टर सनत असोसिएटस् पुणे, यांनी खूप मेहनत घेतली आणि दिलेल्या मुदतीत बांधकाम पूर्ण करून दिले. पुढील पतसंस्थेच्या अंतर्गत सजावटीचे काम मा. सेसाराम सुतार, शिराळा यांनी निर्धारित वेळेत पूर्ण करून दिले. पतसंस्थेच्या कामाचा व कार्यक्षेत्राचा वाढता व्याप व ग्राहकाला जलद सेवा देणेचे दृष्टीकोनातून सी.बी.एस. प्रणाली कोअर बँकिंग कार्यप्रणालीचा स्विकार करणे क्रमप्राप्त असलेले सी.बी.एस. प्रणाली कोअर बँकिंग सॉफ्टवेअर सुरू करणेत आले. त्यासाठी इमारतीच्या तळमजल्यामध्ये सांगली जिल्ह्यातील स्वतःचे असे डाटा सेंटर असलेली आपली एकमेव पतसंस्था आहे. स्ट्रॉगरूमसाठी सुरक्षिततेच्या दृष्टीकोनातून जागा निश्चित केलेली आहे. पहिल्या मजल्यावर इस्लामपूर शाखा, दुसऱ्या मजल्यावर हेड ऑफिस, संचालक मंडळ सभागृह आणि तिसऱ्या मजल्यावर सभागृह, लिफ्ट हाऊस, अद्यावत असे फर्निचर, लाईट फिटिंग, याप्रमाणे रचना केलेली आहे. दि. २८ मार्च २०१९ रोजी नूतन इमारतीमध्ये मुहूर्ताने होमहवन व वास्तूशांत केली आहे. आपल्या पतसंस्थेची नूतन इमारत होणेस सर्व सन्माननीय सभासद, कर्जदार, ठेवीदार, हितचिंतक, संचालक मंडळ, बांधकाम समिती सदस्य, कर्मचारी वर्ग आणि धनवर्धिनी एजंट तसेच इमारत बांधकाम सल्लागार अभियंता मा. श्रीशैल श्रीकांत काकडे, सिव्हील इंजिनियर, कोल्हापूर, बांधकाम स्ट्रक्चरल डिझाईन कन्सलटंट मा. श्री. सचिन चौगुले, कोल्हापूर, अनुभवी इंजिनियर, कॉन्ट्रॅक्टर सनत असोसिएटस् पुणे यांचे मनापासून आभार मी मानते.

पतसंस्थेचे स्वतःचे डेटा सेंटर

पतसंस्थेचे हेड ऑफिस, शाखा इस्लामपूर व शाखा शिराळा असा कामकाज विस्तार आहे. नवीन शाखा विस्तारास मा. जिल्हा उपनिबंधक सहकारी संस्था सांगली, यांचे कडील जा.क्र.जि.उ.नि.-सांगली/कक्ष क-४ / दत्त इस्लामपूर / मंजुरी / २०१८ दिनांक ३१/०३/२०१८ रोजीचे पत्राने मिळालेली आहे. पतसंस्थेकडे सध्या कार्यरत असलेले स्मार्ट बँक सॉफ्टवेअर ऑफ लाईन प्रणालीमध्ये सुरू आहे. या ऑफलाईन सॉफ्टवेअरमुळे पतसंस्थेचे धोरणात्मक निर्णय घेण्यास मर्यादा येतात. त्यामुळे ऑनलाईन किंवा सी.बी.एस. प्रणाली कोअर बँकिंग सिस्टीम घेणे गरजेचे आहे. पतसंस्थेच्या कामाचा व शाखा विस्ताराचा वाढता व्याप लक्षात घेता अत्याधुनिक कॉम्प्युटर हार्डवेअर यंत्रणा कार्यरत करणे आवश्यक आहे. त्यासाठी पतसंस्थेचे स्वतःचे डेटा सेंटर असणे गरजेचे आहे. डेटा सेन्टरसाठी स्वतंत्र एअरकंडीशन रूमची आवश्यकता असते. डेटासेंटर रूमची रचना व कॉम्प्युटर हार्डवेअरची मांडणी ही रिझर्व बँक ऑफ इंडिया यांनी ठरवून दिलेल्या परिपत्रकानुसारच करावी लागते. यामध्ये डेटाबेस सर्व्हर, ॲप्लीकेशन सर्व्हर अशी रचना असते. यामध्ये काही तांत्रिक कारणास्तव एखादा सर्व्हर बंद पडलेस दुसरा सर्व्हर ऑटोमेटिक सुरू होत असलेने पतसंस्थेच्या दैनंदिन कामकाजावर कोणताही परिणाम होत नाही. डेटासेंटर मधील सर्व्हरची स्टोअरेज कॅपॅसिटी भरपूर असलेने पुढील २० ते ३० वर्षांपर्यंतचा डेटा व सर्व माहिती स्टोअरेज करू शकतो. त्यामुळे कॉम्प्युटर हार्डवेअर व सॉफ्टवेअरसाठी भविष्यकाळात होणाऱ्या खर्चात बचत होणार आहे. डेटासेंटर अविरत व सुरक्षित कार्यरत राहणेसाठी आवश्यक असणारे एअरकंडिशनर, राऊटर, नेटवर्क स्वीच, फायर अलार्म, स्मोक डिटेक्टर, सायबर ॲटॅक करणारे व्हायरस पासून संरक्षण होणेसाठी फायर वॉल सॉफ्टवेअर, डेटा सेंटर रूम मध्ये जाणे येणेसाठी डोअर एन्ट्रीच्या



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

सुरक्षिततेसाठी बायोमेट्रीक सिस्टीम, डेटासेंटर मधील प्रत्येक हालचालीवर लक्ष ठेवणेसाठी सी.सी.टीव्ही कॅमेरे इत्यादी बसविणेत आलेले आहेत. स्वतःचे डेटासेंटर असलेने पतसंस्थेचे सभासद, ठेवीदार व कर्जदार यांची सर्व माहिती ही सुरक्षित रहाणार असलेने कार्यप्रणाली, डेटासेंटर बांधणी सर्व आवश्यक हार्डवेअर, शाखा कनेक्टिव्हिटीसाठी आवश्यक असणारी लिंक अशा सर्व सोयी असणाऱ्या आणि सांगली जिल्ह्यातील स्वतःचे डेटासेंटर असणारी ही आपली पतसंस्था आहे. डेटा सेंटर उभारणीसाठी पतसंस्थेचे मार्गदर्शक व संगणक तज्ञ मा. अमित गजानन कुलकर्णी तसेच ई.डी.पी. मॅनेजर मा. सत्यजित झेंडे यांचे मोलाचे सहकार्य लाभले याप्रसंगी त्यांचेही मनापासून आभार मानते.

शाखा विस्तार

२७ वर्षांची सहकाराच्या माध्यमातून केलेली निरंतर वाटचाल त्यातील वर्षागणिक प्रगतीची, विकासाची, समृद्धीची, संपन्नतेची, नियोजनाची, सेवेची, कार्यक्षमतेची, प्रशंसेची खूणगाठ कामगिरी, संचालक, कर्मचारी, धनवर्धिनी एजंट, सभासद, हितचिंतक ग्राहकांच्या जीवनात विधायक अर्थपूर्ण परिवर्तनासाठी केलेल्या अविरत प्रयत्नाची दृष्टीपथातील फलनिष्पत्ती, 'एकमेका सहाय्य करू अवघे धरू सुपंथ..' या सहकार मूलमंत्राची केलेली कृतीशील जपणूक, सहकाराच्या उदात्त व उन्नत विचारधारेप्रतीची बांधिलकी असा श्री दत्त नागरी पतसंस्था जीवन वाटचालीतील फलदायी ठरली आहे. त्यामुळे आपल्या संस्थेच्या सांगली जिल्हा कार्यक्षेत्र असलेल्या सन्माननीय सभासदांनी आपल्या संस्थेच्या एक ते दोन नवीन शाखा उघडण्यात याव्यात अशी मागणी वार्षिक सर्वसाधारण सभा दि. ०६/०८/२०१७ रोजी ठराव क्र. १३ अन्वये मंजुरी दिलेली असून नवीन शाखा उघडण्याचे सर्वाधिकार संचालक मंडळास दिले होते. पतसंस्थेने जावक क्रमांक डी.एन.एस.पी./३८०/२०१७-२०१८ दि. १४/११/२०१७ अन्वये मा. जिल्हा उपनिबंधकसांगली, सहकारी संस्था सांगली. यांचेकडे नवीन औदुंबर ता पलूस जि. सांगली व सागांव ता. शिराळा, जि. सांगली येथे संस्थेच्या शाखा विस्तारास मंजुरी मिळणेकरिता जरूर त्या कागदपत्राची पूर्ततेसह शाखा सुरु करणेस परवानगी मिळावी अशी विनंती केली. आपणास मा. अप्पर निबंधक सहकारी संस्था (पतसंस्था) महाराष्ट्र राज्य पुणे यांचे कार्यालय जा. क्र. १९३ ना. पत/५ स.आ./श्री दत्त ना. सह. पत./शाखा विस्तार/ परवानगी/२०१८ दिनांक २३/०१/२०१८ रोजी मंजुरी मिळालेली आहे. तसेच मा. जिल्हा उपनिबंधक सहकारी संस्था सांगली यांचे कडील जा.क्र.जि.उ.नि-सांगली/ कक्ष क-४ शाखा/ दत्त इस्लामपूर / मंजुरी / २०१८ दिनांक ३१/३/२०१८ रोजीचे पत्राने मिळालेली आहे. औदुंबर ता. पलूस जि. सांगली येथे श्री दत्तगुरुंच्या पावन भूमिमध्ये तीर्थक्षेत्र औदुंबर वासियांच्या सेवेमध्ये नूतन शाखा मा. श्री. काकासाहेब चितळे, उद्योजक चितळे समूह, भिलवडी स्टेशन, प्रमुख अतिथी, मा. श्री. वसंत शिवलिंग माळी, द्राक्षगुरु व प्रगतीशील शेतकरी, ब्रह्मानंदनगर, मा. नितीन नवले अंकलखोप जि. प. सदस्य, मा. श्री. सुरेंद्र वाळवेकर, जि. प. सदस्य, भिलवडी, मा. सीमा प्रकाश मांगलेकर, सभापती पं.स. पलूस, मा. सौ. आरती सुजित तावरे, पं.स. सदस्य, भिलवडी, मा. श्री. अनिल शिवलिंग विभूते, सरपंच ग्रामपंचायत अंकलखोप यांचे प्रमुख उपस्थितीत बुधवार दि. ३०/५/२०१८ रोजी दुपारी ४.३० वाजता दिमाखदार उद्घाटनाचा आनंद सोहळा संपन्न झाला. सागाव ता. शिराळा जि. सांगली श्री भैरवनाथाच्या पावन भूमिमध्ये बाजारपेठ सागांव वासियांच्या सेवेमध्ये नागाबाबा



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

देवस्थान मठ, बाजारपेठ सागाव येथे पतसंस्थेची चौथी शाखा सुरू करणेत आली. मा. श्री. अभिनय कुंभार, अतिरिक्त आयकर आयुक्त, मुंबई, प्रमुख अतिथी, मा. श्री. प्रा. वैजनाथ महाजन सर जेष्ठ साहित्यिक व समीक्षक कार्यक्रमाचे अध्यक्ष व मा. आमदार शिवाजीराव नाईक शिराळा विधानसभा मतदार संघ, आमदार सत्यजित पाटील, सदस्य, शाहूवाडी विधानसभा मतदार संघ, मा. मानसिंगराव नाईक, माजी आमदार, मा. आमदार सत्यजित देशमुख सरचिटणीस महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस (आय) यांचे प्रमुख उपस्थितीत शनिवार दि. १२/०१/२०१९ रोजी दुपारी ४.०० वा. दिमाखदार उद्घाटनाचा आनंद सोहळा संपन्न झाला.

पतसंस्थेचे कार्यक्षेत्र विस्तार

सहकार कायद्यातील बदलानुसार ९७ वी घटना दुरुस्ती करून आपले संस्थेने दि. २५/०७/२०१४ पासून नवीन आदर्श उपविधी स्वीकारले असून सध्या आपले पतसंस्थेचे कार्यक्षेत्र संपूर्ण सांगली जिल्हा पुरते मर्यादित आहे. सांगली, कोल्हापूर, सातारा जिल्ह्यातील सभासद, ठेवीदार, हितचिंतक यांचे मागणीनुसार संस्थेचे कार्यक्षेत्रामध्ये वाढ करावी अशी प्रबळ इच्छा सभासद, ठेवीदार, हितचिंतक यांचे मागणीनुसार संस्थेचे सांगली, कोल्हापूर, सातारा जिल्हा या कार्यक्षेत्रवाढी बाबत सर्व सन्माननिय सभासदांनी वार्षिक सर्वसाधारण सभा क्र. २७ दि. १२/०८/२०१८ ठराव क्रमांक ११ अन्वये सर्वानुमते मंजूरी दिली आहे. सदर कार्यक्षेत्रवाढी बाबतचा (पोटनियम दुरुस्तीस व बदल) प्रस्ताव मा. जिल्हा उपनिबंधक, सहकारी संस्था, सांगली यांचेकडे मंजूरीसाठी पाठविणेत आलेला होता. सदर सांगली, सातारा, कोल्हापूर जिल्हा कार्यवाढीसाठीचा प्रस्ताव मा. जिल्हा उपनिबंधक, सहकारी संस्था यांचे कडून सर्व कागदपत्रांची छाननी करून मा. सहकार आयुक्त व निबंधक, सहकारी संस्था महाराष्ट्र राज्य, पुणे यांचे कार्यालयात मंजूरी साठी दिनांक १७/१०/२०१८ रोजी पाठविणेत आलेला होता. मा. सहकार आयुक्त व निबंधक, सहकारी संस्था महाराष्ट्र राज्य, पुणे जा. क्र. २८९८/ना. पत/५-स आ श्री दत्तपत/कार्यक्षेत्रवाढ/२०१८/दि. १२/१२/२०१८ अन्वये मा. अप्पर निबंधक (पतसंस्था) सहकारी संस्था महाराष्ट्र राज्य, पुणे. यांनी आपले संस्थेस मंजूरी दिलेली असून पुढील आवश्यक ती कार्यवाही मा. विभागीय सहनिबंधक, सहकारी संस्था कोल्हापूर यांना आदेश देणेत आलेला होता. त्याप्रमाणे कार्यक्षेत्रवाढी (पोटनियम दुरुस्तीस व बदल) सांगली, सातारा व कोल्हापूर कार्यक्षेत्रवाढीस मा. विभागीय सहनिबंधक, सहकारी संस्था कोल्हापूर यांनी जा. क्र. ६५४७/कक्ष-७/श्री दत्त/पो.नि.दु./ज्ञापन/२०१९ दि. ०६/०२/२०१९ अन्वये रितसर परवानगी देणेत आलेली आहे.

स्मरणिका प्रकाशन

सांगली जिल्ह्यातील सहकार क्षेत्रातील आपली दत्त पतसंस्था आहे. आपले संस्थेस २५ वर्षे पूर्ण झाली आहेत. २५ वर्षांची सहकाराच्या माध्यमातून केलेली निरंतर वाटचाल त्यातील वर्षागणिक प्रगतीची, विकासाची, समृद्धीची, संपन्नतेची, नियोजनाची, सेवेची, कार्यक्षमतेची, प्रशंसेची खूणगाठ कामगिरी, संचालक, कर्मचारी, धनवर्धिनी एजंट, सभासद, हितचिंतक, ग्राहकांच्या जीवनात विधायक अर्थपूर्ण परिवर्तनासाठी केलेल्या अविस्त प्रयत्नाची दृष्टीपथातील फलनिष्पत्ती कर्तव्यदक्ष संचालक मंडळ, कर्मचारी वृंद, धनवर्धिनी एजंट यांच्या २५ वर्षांच्या निस्वार्थी सेवेमुळे आणि



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

जागरूक सन्माननीय सभासदांमुळे पतसंस्थेचा रौप्यमहोत्सवी समारंभ दिमाखात साजरा झाला. हा भव्यदिव्य समारंभ पतसंस्थेच्या म्हणजेच दत्त परिवारातील प्रत्येक सदस्याने आपल्या मनात साठवून ठेवला आहेत. परंतु त्या क्षणाची कायमची आठवण चित्ररूपात सादर व्हावी म्हणून 'भरारी' या नावाने स्मरणिका काढणेत आली. स्मरणिकेचे प्रकाशन सोहळा बुधवार दि. १८/७/२०१८ रोजी सकाळी ९.३० वाजता शिराळा तालुका व्यापारी असोशिएशन, गुरुवार पेठ शिराळा येथे मा. श्री. लक्ष्मीकांत देशमुखसो प्रमुख अतिथी, विद्यमान अध्यक्ष अखिल भारतीय मराठी साहित्य संमेलन, कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून मा. आण्णासाहेब डांगे (आप्पा) माजी मंत्री, जेष्ठ नेते, मा. प्रा. शामराव पाटील (आण्णा) चेअरमन राजारामबापू पाटील सहकारी बँक, लि. पेठ., मा. गणेशराव गाडगीळ चेअरमन, सांगली अर्बन को-ऑप बँक, सांगली. यांचे उपस्थितीत घेण्यात आला. तसेच 'भरारी' स्मरणिकेमध्ये लेख लेखन केलेल्या व्यक्तीना मानधन, सन्मानचिन्ह, पर्यावरणपूरक बुके, स्मरणिकेची एक प्रत देवून यथोचित सन्मान करणेत आला.

ठेवी (Deposits)

पतसंस्थेचे स्थैर्य राखण्यासाठी कर्जाच्या उलाढाली, नफ्याचे नवे उच्चांक गाठण्यासाठी ठेवीमधील वाढ ही महत्वाची बाब समजली जाते. पतसंस्थेच्या ठेवीमधील वाढ हेच ग्राहकांच्या पतसंस्थेवरील विश्वासाचे प्रतिक होय. ठेव वाढीसाठी पतसंस्थेने तत्पर ग्राहक सेवेचे महत्व निश्चित ओळखले आहे. त्याच बरोबर आपुलकी व सुसंवाद या तंत्राचा उपयोग करून ठेवीमध्ये वाढ झालेली आहे.

ठेवी स्विकारणे व त्याचा योग्य तो विनियोग करणे हे पतसंस्थेचे मुख्य अंग आहे. अहवाल सालातील ठेवी वाढविणेबाबतच्या स्पर्धेचा विचार करता पतसंस्थेकडे वाढलेल्या ठेवी या आपणा सर्वांनाच भूषणावह आहेत. याचे कारण म्हणजे संस्थेची 'विश्वासाहता' व्याज दरापेक्षा आपण गुंतवलेले पैसे सुरक्षित आहेत काय? ही बाब आज ठेवीदारांना जास्त महत्वाची वाटते. ही विश्वासाहता, नियोजनबद्ध वाटचाल व उत्तम परिणाम, पारदर्शक कारभार, दूरदृष्टीने घेतलेले अचूक निर्णय यामुळे जपली आहे. गेल्या सव्विस वर्षांत ठेवीचा आलेख संस्थेने सतत उंचावत ठेवला आहे. ३१ मार्च २०१८ रोजी पतसंस्थेच्या एकूण ठेवी रुपये ५३,७६,९८,६६२/- इतक्या होत्या. वर्षभरात त्यामध्ये रु. ९,१४,०५,७६५/- इतकी वाढ होऊन ३१ मार्च २०१९ अखेर एकूण रुपये ६२,९१,०४,४२७/- इतकी ठेव आहे. गतवर्षीच्या तुलनेत अहवाल सालात ठेव वाढीचे प्रमाण १७.००% इतके आहे. ही बाब अत्यंत समाधानकारक आहे.

कर्ज (Loans)

कर्जव्यवहार व पतपुरवठा हा पतसंस्थेच्या व्यवसायाचा कणा आहे. जागतिक मंदीमुळे तसेच भारतीय अर्थव्यवस्थेत आलेल्या मरगळीमुळे या अहवाल सालात उत्पादनदर कमालीचा खालावला. त्याचा परिणाम अनेक व्यवसायांच्या विक्री आणि नफाक्षमतेवर झाला. ठेवीदारांनी विश्वासाने ठेवलेला पैसा कर्ज व्यवहारात गुंतवताना मोठी जोखीम असते. नवीन कर्ज प्रकरणे मंजूर करताना पतसंस्थेने अधिक काळजी घेण्याची भूमिका घेतली आहे. इस्लामपूर शाखा व शिराळा शाखाकडून नवीन आलेल्या कर्ज अर्जांची एकत्रित छाननी करण्यासाठी कर्ज समिती स्थापन केली आहे. इस्लामपूर हेड ऑफीसमध्ये मा.चेअरमन यांचे अध्यक्षतेखाली व सदस्यांच्या उपस्थितीत आलेल्या सर्व कर्ज



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

अर्जावर कर्जदार नांव, पत्ता, व्यवसाय, कर्ज परतफेडीची क्षमता, कर्ज रक्कम, मिळकत तारण, वकिलांचे कायदेशीर मत, तारण मिळकतीचे व्हॅल्युएशन रिपोर्ट, उसन्नाचे साधन व पुरावे या बाबत सविस्तरपणे चर्चा करून मासिक सभेत कर्ज मंजूरी साठी घेतली जातात. संचालक मंडळाने सभासदांना जास्तीत जास्त अर्थसहाय्य सुलभतेने मिळावे व त्यांची आर्थिक उन्नती व्हावी हा दृष्टीकोन जागरूकतेने ठेवून कार्यवाही केली आहे. हे करत असताना पतसंस्थेने सहकार खात्याच्या नियमांचे काटेकोरपणे पालन करत सभासदांना त्यांची कर्ज परतफेडीची क्षमता व कर्जाचे कारण विचारात घेवूनच कर्ज वाटप केलेले आहे. अहवाल सालात पतसंस्थेचे येणे असलेल्या कर्जाचे एकूण ठेवीशी गुणोत्तर (सी.डी.रेषो) ६९.५८% असल्याने पतसंस्थेने निधीचे सुयोग्य व्यवस्थापन केले असल्याचे दिसून येते. गेल्या वर्षापेक्षा कर्ज वितरणात रूपये ७,३१,१४,४२३/- वाढ झाली असून ही वाढ १८.६८% इतकी झाली आहे. वर्ष अखेरीस दिलेल्या एकूण कर्जापैकी ३१ मार्च २०१९ अखेर येणे कर्ज रु. ४६,४५,४६,०२६/- इतके आहे. या कर्जाचे हसे नियमितपणे वसूल होत असून थकबाकीचे प्रमाण अतिशय अल्प आहे. कर्जदारांनी कर्जाचे नियमित हसे भरून व्याज दरात १% घसघशीत रिबेट घ्यावा ही अपेक्षा.

थकबाकी व कर्ज वसुली (Overdues & Recovery of Advances)

पतसंस्थेच्या नफा क्षमतेवर परिणाम करणारी महत्वाची गोष्ट म्हणजे थकबाकी, थकबाकी वसुली नियमित झाल्यास एन.पी.ए.चे प्रमाण मर्यादित राहून पतसंस्थेची नफा क्षमता वाढते. आपल्या पतसंस्थेने कर्जवसुलीस नेहमीच प्राधान्य दिले आहे. पतसंस्थेची आर्थिक स्थिती ही होणाऱ्या वसुलीवर अवलंबून असते. कर्ज देतानाच कर्ज परतफेडीची क्षमता व कर्जाचे कारण विचारात घेवूनच कर्ज वाटप केलेले आहे. त्यामुळे ३१ मार्च २०१९ अखेर थकबाकीचे प्रमाण अतिशय अल्प म्हणजे ३.१७ % इतके आहे. थकबाकी नियंत्रित करण्यासाठी सर्व पातळीवर नियमितपणे प्रयत्न चालू असतात. थकबाकी हा नफा क्षमतेच्या अनुषंगाने संस्थेच्या प्रगतीतील सर्वात मोठा अडसर असतो. आर्थिक वर्षामध्ये संस्थापक चेअरमन मा. प्राचार्य डॉ. पी. बी. कुलकर्णी, चेअरमन मा.श्रीमती सुनिता गजानन कुलकर्णी, हेड ऑफिस प्रमुख मा. दिनेश हसबनीस, इस्लामपूर शाखा प्रमुख सर्जेराव मोरे, शिराळा शाखा प्रमुख मा. सुमंत महाजन, औदुंबर शाखा प्रमुख मा. प्राचार्य श्रीकांत चव्हाण, सागाव शाखा प्रमुख मा. बी. टी. निकम व सर्व संचालक मंडळ यांनी वसुली बाबतीत नियोजन करून कर्मचारी व धनवर्धिनी एजंट यांचे माध्यमातून वसुली जास्तीत जास्त करून नेट एन.पी.ए. व थकबाकी कमी करण्याचा प्रयत्न केला आहे. याचा विशेष उल्लेख करावा लागेल. थकबाकीचे प्रमाण अतिशय अल्प म्हणजे ३.१७ % इतके आहे. अभिमानाने सांगावेसे वाटते. तसेच जे कर्जदार वसुलीसाठी प्रतिसाद देत नाहीत अशा थकबाकीदार सभासदांवर वसुलीसाठी नाईलाजास्तव कठोर कारवाई करावी लागते. यामागे संस्थेचे हित हाच विचार होता. कोणाचेही वैयक्तिक नुकसान करण्याचा हेतू नाही. तसेच वसुलीच्या कारवाईमुळे कोणाची भावना दुखावली गेली असल्यास मी दिलगिरी व्यक्त करते. असे प्रसंग टाळण्यासाठी संस्थेचे हित जपण्यासाठी व संस्थेशी असलेले संबंध चांगले राहण्यासाठी सर्व कर्जदारांनी कर्जाचा विनियोग योग्य प्रकारे करून हसे वेळेवर भरून व्याज दरात १ % सूट मिळवावी. याचबरोबर आपण पतसंस्थेतील कर्जदारास जामीनदार असाल तर जामिनकी नात्याने त्यानाही हसे व व्याज वेळेवर भरण्यास सांगा असे मी आपणास आवाहन करते.



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

संचालक मंडळ व नातेवाईकांची कर्जे (Loans of Directors & Relatives)

महाराष्ट्र राज्य सहकारी कायदा १९६० च्या कलम ७५ (२) मधील तरतुदीनुसार संचालक मंडळातील सदस्यांना व त्यांचे नातेवाईक यांना दिलेल्या कर्जाची वार्षिक सभेत व अहवालामध्ये प्रसिध्द करणे आवश्यक असल्याने त्याचा तपशील पुढीलप्रमाणे

अ.क्र.	तपशील	३१ मार्च २०१९ अखेर येणे कर्ज	३१ मार्च २०१९ अखेर थकबाकी
१.	संचालक	८७,११,७०५/-	थकबाकी नाही
२.	संचालक नातेवाईक	३१,६४,८१७/-	थकबाकी नाही
	एकूण येणे	१,१८,७६,५२२/-	थकबाकी नाही

३१ मार्च २०१९ अखेर एकूण येणे कर्जाशी प्रमाण २.५६ % इतके आहे.

गुंतवणूक व निधी व्यवस्थापन (Investment & Management of Funds)

गुंतवणूकीबाबत पतसंस्थेने धोरण तयार केले असून वर्षभरातील गुंतवणूकीचे व्यवहार त्यानुसार होण्याच्या दृष्टीने पतसंस्थेचा कटाक्ष असतो. जागतिक मंदी, रुपयाचे अवमूल्यन, वाढती महागाई इत्यादी प्रतिकूल गोष्टी असूनही चांगले उत्पन्न मिळवण्यात आपण बऱ्याचअंशी यशस्वी झालो आहोत. याचे कारण म्हणजे आपले गुंतवणूकीबाबतचे धोरण होय. सहकारातील ज्ञान असणारे व्यक्तिमत्व मा. प्राचार्य डॉ. पी. बी. कुलकर्णी, चेअरमन मा. श्रीमती सुनिता गजानन कुलकर्णी, संचालक मा. रविंद्र विजय गोंदकर, मा. यु. जी. डफळापूरकर चार्टर्ड अकौंटंट, सांगली यांनी बँकिंग आणि आर्थिक नियंत्रण पध्दती यांचा विचार करून आर्थिक नियोजन केले आहे. कर्ज व्यवहारानंतर ताळेबंदाची जिदगी दर्शविणारी दुसरी महत्वाची बाजू म्हणजे गुंतवणूक ही कर्जव्यवहाराइतकी फायदेशीर नसली तरी C.R.A.R. तसेच S.L.R. यांचा नियमित आढावा घेवून उत्पन्नक्षम कर्जपुरवठा व शिल्लक निधीचे योग्य व्यवस्थापन करून वैधानिक तरलता राखण्याच्या दृष्टीने अन्य सक्षम शेड्युल्ड बँकेतून गुंतवणूक केलेली आहे. संस्थेचे स्थैर्य संस्थेने केलेल्या गुंतवणूकीवर आधारलेले असते. ३१ मार्च २०१९ अखेर एकूण गुंतवणूक रु. २६,२७,३९,७४१/- असून सदर गुंतवणूकीवर आर्थिक वर्षात रु. १,७४,९१,६३०/- इतके उत्पन्न मिळाले आहे. पतसंस्थेचा नफा निश्चित होण्यासाठी कर्जावर मिळालेल्या व्याजाबरोबरच गुंतवणूकीवर मिळालेल्या उत्पन्नाचे ही महत्व आहे.

संस्थेची नफाक्षमता (Profitability)

नफा हा सहकारी संस्थेचे यश पाहण्याचा एकमेव निकष नाही हे खरे असले तरीही कार्यक्षमता पाहण्याच्या अनेक निकषामधील नफा हा महत्वाचा घटक आहे. पतसंस्थेच्या उत्कृष्ट आर्थिक नियोजन आणि जोडीला योग्य वित्त व्यवस्थापन यामुळे चालू वर्षाचा सर्व तरतुदी नंतरचा नफा रु. १,२२,२९,९१६/- इतका आहे. नफ्यामधील वाढ मागील वर्षाच्या तुलनेत २४.७९% आहे.



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

नफा विभागणी (Appropriation of Profit)

पतसंस्थेच्या नफ्यामध्ये प्रतिवर्षीप्रमाणे वाढ झाली आहे. गेल्या वर्षीच्या तुलनेत ही वाढ २४.७९ % इतकी वाढ होऊन निव्वळ नफा १२२.२९ लाख इतका झाला आहे. संचालक मंडळाने पतसंस्थेचा स्वनिधी वाढावा व पतसंस्थेच्या स्थैर्यात अधिक चांगली भर व्हावी सभासदांना योग्य परतावा मिळावा त्याचप्रमाणे भविष्यातील खर्चाचा विचार करून संचालक मंडळ १५% लाभांशाची शिफारस करित आहे. आपल्या पतसंस्थेने सुरवातीपासूनच सामाजिक बांधिलकीचे उद्दिष्ट ठेवले आहे. मात्र पतसंस्था व्यवसाय म्हणून व्याजाची देवाण घेवाण व इतर उत्पन्न व खर्च यांची सांगड योग्य रितीने घालणे आवश्यक आहे. नियोजन व समयबद्ध पध्दतीची आर्थिक धोरणे, स्पर्धात्मक मानसिकता, व्यावसायिक दृष्टीकोन, ग्राहकाभिमुख सेवा आधुनिक तंत्रज्ञान तसेच कार्यक्षमता व प्रभावी वसुली प्रक्रिया राबविल्याने पतसंस्थेच्या कर्जाची चांगली वसुली झाली. त्यामुळे पतसंस्थेचा नफा वाढलेचे दिसून येते. कर्जावर व गुंतवणूकीवर मिळालेले व्याज, कमिशन व इतर माध्यमातून पतसंस्थेस मिळालेले उत्पन्न गतवर्षीच्या तुलनेत अधिक आहे. यावर्षी पतसंस्थेने विक्रमी नफा मिळवलेला आहे. ३१ मार्च २०१९अखेर रु. १,२२,२९,९९६.५२/- इतका नफा झाला आहे. उपलब्ध निधीची केलेली पर्याप्त व फायदेशीर गुंतवणूक, उत्तम वसुली यामुळे व कर्जवाटपामध्ये झालेली वाढ यामुळे नफा क्षमतेत सुधारणा झाली आहे. पतसंस्थेने ठेवीवरील देणे व्याजाची, एन.पी.ए. थकीत व्याजाची तसेच इतर आवश्यक त्या सर्व तरतुदी करूनही नफा झाला आहे. नफा विभागणी खालीलप्रमाणे करण्यास संचालक मंडळाने सर्वसाधारण सभेपुढे शिफारस केली आहे. त्यास मंजूरी द्यावी.

तपशील	रुपये	पैसे
मागील सालचा शिल्लक नफा.....
दि. १-४-२०१८ ते ३१-३-२०१९ नफा.....	१,२२,२९,९९६	५२
एकूण नफा	१,२२,२९,९९६	५२
राखीव निधी २५ % प्रमाणे.....	३०,५७,४७९	००
लाभांश वाटप १५ % (प्रस्तावित) प्रमाणे ...	४८,३३,२०३	००
लाभांश समानीकरण निधी.....	२,३९,२३४	५२
तंत्रज्ञान विकास निधी	१,००,०००	००
इमारत निधी	१०,००,०००	००
बुडित कर्ज निधी	३०,००,०००	००
	१,२२,२९,९९६	५२



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

हिशोब तपासणी (Statutory Audit)

महाराष्ट्र सहकारी कायदा १९६० मध्ये शासन राजपत्र दि. १४/०२/२०१३ अन्वये वैधानिक लेखापरिक्षकाची नियुक्ती आता शासनाकडून होणे ऐवजी संस्थेने वार्षिक सर्वसाधारण सभेत करावयाची आहे. सदरची नियुक्ती ही शासनाने मान्यता दिलेल्या लेखापरिक्षकांचे पॅनेलचे यादीमधून करावयाची आहे. त्यानुसार सन २०१८-२०१९ या आर्थिक वर्षाचे वैधानिक लेखापरिक्षक म्हणून दि. १२-०८-२०१८ च्या वार्षिक सर्वसाधारण सभा क्रमांक २७ ठराव क्रमांक ८ अन्वये अनुभवी चार्टर्ड अकॉंटंट मा. एम. व्ही. ठाणेदारसो यांची नियुक्ती केली असून त्यांनी सन २०१८-२०१९ चे वैधानिक लेखापरिक्षण पूर्ण केले आहे. त्यांनी पतसंस्थेची प्रगती, कामकाज, व्यवस्थापन याबाबत समाधान व्यक्त केलेले आहे. आपल्या संस्थेस स्थापनेपासून सतत ऑडिट वर्ग 'अ' मिळाला आहेच. तीन वर्षांपासून ऑडीट मध्ये कॅमल रेटिंगचा अवलंब केला आहे. त्यामुळे ठेवी, कर्जे, यामधील पूर्वीचे संख्यात्मक वाढीचे महत्व जाऊन भांडवल पर्याप्तता, असेट क्वाॅलिटी, व्यवस्थापन, उत्पन्न, तरलता, अंतर्गत नियंत्रण अशा गुणात्मक बाबींवर ऑडीट वर्ग निश्चित केला जातो. अशा गुणात्मक बाबींवर सुध्दा संस्थेने आपला ऑडीट वर्ग 'अ' राखण्याचे सातत्य ठेवले आहे. सन २०१८-२०१९ साठी ऑडीट वर्ग 'अ' देण्यात आला आहे. त्यांनी केलेले मार्गदर्शन व मौलिक सूचनेबद्दल त्यांचे व त्यांचे सहकारी यांचे मनःपूर्वक आभार....

संचालक व कर्मचारी प्रशिक्षण (Training of Directors & Staff)

सहकारी संस्थेतील सेवकांना संस्थेचा व्यवसाय लक्षात घेवून प्रशिक्षण देण्याची आवश्यकता आहे. प्रशिक्षणाने संबंधित सेवकांची पर्यायाने संस्था कार्यक्षमता, गुणवत्ता वाढते. त्यामुळे संचालक मंडळाने आखलेली ध्येयधोरणे प्रत्यक्षात आणणारा महत्वाचा घटक म्हणजेच सेवक वर्ग होय. सध्याच्या स्पर्धात्मक युगात ग्राहकांना कार्यक्षम व तत्पर सेवा देवून पतसंस्थेच्या ध्येयधोरणांची जपणूक सेवक वर्गाने केली आहे.

महाराष्ट्र सहकार विकास महामंडळ मर्या., पुणे व महाराष्ट्र राज्य सहकारी पतसंस्था फेडरेशन लि. मुंबई यांचे संयुक्त विद्यमाने दि. २५ सप्टेंबर २०१८ व २६ सप्टेंबर २०१८ रोजी गोविंदा रिसॉर्ट, लोणावळा येथे दोन दिवसीय प्रशिक्षणाचे आयोजन केले होते त्यामध्ये सहकार कायदा, नियामक मंडळ व पतसंस्था, पतसंस्थाचे वसुली व्यवस्थापन, सायबर सिक्युरिटीचे महत्व या विषयांवर मान्यवरांचे मार्गदर्शन लाभले. सदर प्रशिक्षणास संस्थेचे कार्यलक्षी संचालक श्री. संजय हिरवे व वसुली अधिकारी श्री. विकास कुलकर्णी उपस्थित होते.

सहकारी संस्थेची कार्यक्षमता वाढावी यासाठी शासनाने सन २००३ पासून संचालक व कर्मचारी यांना प्रशिक्षण अनिवार्य केले आहे. त्यामुळे सन २०१८-२०१९ या आर्थिक वर्षामध्ये सहकारी शिक्षण, प्रशिक्षण कार्यक्रमाच्या आराखड्यानुसार व ९७ वी घटना दुरुस्तीच्या अनुषंगाने घटनेतील अनुच्छेद २४३ झेड ओ (३) मधील तरतुदीनुसार पश्चिम महाराष्ट्रातील नागरी, पगारदार, बिगरशेती व महिला पतसंस्थांचे प्रांतस्तरावरील महाअधिवेशन व शासनमान्य प्रशिक्षणाचे आयोजन सहकार भारती पश्चिम महाराष्ट्र प्रांत व सहकार भारती सहकार प्रशिक्षण सहकारी संस्था, कराड, यांच्या संयुक्त विद्यमाने दि. १ व २ ऑक्टोबर २०१८ रोजी शनैश्वर मठ सांगोला रोड, पंढरपूर जि. सोलापूर येथे आयोजित केले होते. सदर प्रशिक्षणास संस्थेचे संचालक मा. प्राचार्य डॉ. श्रीकांत चव्हाण, मा. भिमराव निकम, मा.



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

सर्जेराव मोरे, व कार्यलक्षी संचालक श्री. संजय हिरवे उपस्थित होते.

सहकार भारती सहकार प्रशिक्षण सहकारी संस्था, कराड व श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्यादित उरुण-इस्लामपूर यांचे संयुक्त विद्यमाने वाळवा तालुक्यातील सर्व प्रकारच्या पतसंस्थामधील चेअरमन, संचालक व कर्मचारी यांचेसाठी २ दिवसाचे प्रशिक्षण शनिवार दि. २४ नोव्हेंबर २०१८ व रविवार दि. २५ नोव्हेंबर २०१८ रोजी श्री. एस. डी. पाटील कॉलेज ऑफ आर्किटेक्चर व डिझाईनिंग ताकारी रोड, इस्लामपूर येथे आयोजित केले होते. सदर प्रशिक्षणास पतसंस्थेतील चेअरमन, व्हा. चेअरमन, संचालक व कर्मचारी १००% उपस्थित होते.

आपले संस्थेकडे सी.बी.एस. कार्यप्रणाली सुरु केलेली आहे. हेड ऑफिस, शाखा इस्लामपूर, शाखा शिराळा, शाखा औदुंबर व शाखा सागांव संपूर्ण कार्यालय एकमेकांना संगणकीकृत जोडली आहेत. त्यासाठी आपल्या पतसंस्थेने नेटविन सॉफ्टवेअर प्रा. लि. नाशिक यांचेकडील सी.बी.एस. कार्यप्रणाली सॉफ्टवेअर हेड ऑफिस व सर्व शाखासाठी कार्यान्वित करून स्वतःचे डेटा सेंटरची उभारणी केलेली आहे. सी.बी.एस. कार्यप्रणाली सॉफ्टवेअर मधील सर्व व्यवहारांच्या नोंदी कोणत्या पध्दतीने करावयाच्या याबाबतचे प्रशिक्षण रविवार दि. २३ डिसेंबर २०१८ रोजी सकाळी १० ते सायंकाळी ५.०० पर्यंत हेड ऑफिस मध्ये आयोजित केले होते. सदर प्रशिक्षणास संस्थेतील सर्व कर्मचारी उपस्थित होते.

सेवकवर्ग (Staff)

पतसंस्थेची सर्वांगिण प्रगती होण्यासाठी सभासद, ठेवीदार, कर्जदार, खातेदार आणि हितचिंतक यांचे सहकार्य आहेच. मात्र पतसंस्थेची ध्येय धोरणाची योग्य दिशा ठरल्यानंतर धोरणाप्रमाणे त्यांची तळमळीने यशस्वीरित्या अंमलबजावणी करण्याची जबाबदारी पतसंस्थेचे अधिकारी व कर्मचारी वर्गावर येते. ती त्यांनी अतिशय प्रामाणिकपणे व निष्ठेने पार पाडलेली आहे. त्यामुळे पतसंस्थेचे सर्व कर्मचारी व अधिकारी हे धन्यवादास पात्र आहेत. यापुढेही त्यांच्याकडून पतसंस्थेच्या चौफेर प्रगतीच्या दृष्टीने अशाच अपेक्षा आहेत. संस्थेची प्रगती ही सेवकांची निष्ठा व कार्यक्षमता यावर अवलंबून असते. पतसंस्थांसारख्या सेवा क्षेत्रामध्ये कर्मचाऱ्यांचे योगदान मोठे असते व्यवस्थापन व कर्मचारी यांच्यातील संबंध सलोख्याचे व परस्पर सहकार्याचे राहिले आहेत. कर्मचाऱ्यांची सुरक्षितता, सुखसोयी व प्रगती यासाठी पतसंस्था सदैव प्रयत्नशील आहे. आधुनिकीकरण व स्पर्धेच्या युगात तत्पर व कार्यक्षम ग्राहक सेवा देण्याचा संस्थेच्या व्यवस्थापनाचा उद्देश सेवकांचे माध्यमातून सफल झाला आहे. अहवाल साली ठेवी वाढविणे, कर्जे वसुली यांची सर्व उद्दिष्ट्ये पूर्ण करण्यात त्यांनी घेतलेल्या अथक परिश्रमाबद्दल ते नक्कीच अभिनंदनास पात्र आहेत.

कर्मचारी कल्याण निधी (Staff welfare Fund)

पतसंस्था व्यवस्थापन आणि सन्माननीय सभासद यांचे मान्यतेनुसार पतसंस्थेने कर्मचारी कल्याण निधी नियम तयार केलेले असून या निधीतून कर्मचाऱ्यांच्या वैद्यकिय खर्चासाठी आर्थिक मदत दिली जाते. संस्थेच्या प्रगतीमध्ये कर्मचाऱ्यांचा मोठा सहभाग असतो. त्याचे हित रक्षण व्हावे, त्यांना गरजेवेळी मदत व्हावी या हेतूने कर्मचारी कल्याण निधीतून त्यांना अर्थसहाय्य, उत्तेजनार्थ बक्षिसे देता यावीत म्हणून हा निधी निर्माण केला आहे. या निधीचा विनियोग खालीलप्रमाणे करता येईल.



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

एखादा कर्मचारी वर्गास कॅन्सर, हृदयरोग, मेंदूविकार, मुत्रपिंड व तत्सम कोणत्या गंभीर आजारासाठी किंवा मोठ्या ऑपरेशनसाठी आर्थिक मदत करणे. तसेच अपघात नैसर्गिक आपत्ती यासाठी मदत करणे हा असून वार्षिक सर्वसाधारण सभा क्र. २५ दि. १४/०८/२०१६ रोजीच्या ठराव क्रमांक १२ अन्वये मंजूरी दिली आहे. सदर अशा प्रकारची मदत जास्तीत जास्त रू. १०,०००/- पर्यंत देता येईल असे ठरविण्यात आले आहे. परंतू सध्याच्या महागाईचा विचार करता अशा प्रकारची मदत जास्तीत जास्त रू. २५,०००/- (अक्षरी पंचवीस हजार) पर्यंत देणेत यावी अशी कर्मचारी वर्गाकडून मागणी आल्यामुळे व वार्षिक सर्वसाधारण सभा क्रमांक २७ दि. १२/०८/२०१८ च्या ठराव क्रमांक १२ अन्वये आपल्या सर्व सन्माननीय सभासदांनी ठरावास मान्यता दिली आहे.

अनेक उपक्रम राबविले जातात. प्रत्येक कर्मचाऱ्यांच्या वाढदिवस कार्यक्रम समारंभपूर्वक साजरा केला जातो. वाढदिवसानिमित्त संस्मरणिय व उपयुक्त असे एक पुस्तक भेट दिले जाते. कर्मचारी व कुटूंबिय यांचे औषधोपचारासाठी या निधीतून आर्थिक मदत केली जाते. चालू आर्थिक वर्षात ३ कर्मचाऱ्यांना कर्मचारी कल्याण निधीमधून तात्काळ मदत केली आहे. अशा प्रकारची आर्थिक मदत संकटकाळी अत्यंत मोलाची ठरत आहे.

कायदे विषयक सल्लागार (Legal Advisers)

संस्थेच्या सर्व प्रकारच्या कायदेशीर बाबींमध्ये मा. अॅड. ए. व्ही. परमणे, मा. अॅड. सुरजसिंग तुळशीदास परदेशी, मा. अॅड. भूषण भालचंद्र देशपांडे, मा. अॅड. सतिश एन. चौगुले यांनी वेळोवेळी आत्मियतेने मौलिक मार्गदर्शन केल्याबद्दल मी त्यांची आभारी आहे.

सल्लागार स्थापत्य अभियंता (Consulting Civil Engineer)

संस्थेच्या सर्व प्रकारच्या तारण घ्यावयाच्या स्थावर मालमत्ता तसेच जंगम मालमत्तेची गव्ह. प्रमाणे व बाजार भावाप्रमाणे अचूक किंमत करून संस्थेस लेखी रिपोर्ट व वेळोवेळी आत्मियतेने मौलिक मार्गदर्शन केलेबद्दल मा. डी. बी. कुलकर्णी, मा. मानसिंग पाटील, मा. विकास शहा व मा. धनाजी विष्णू शिंदे यांचेही आभारी आहे.

मान्यवरांच्या भेटी

अहवाल सालात पतसंस्थेमध्ये खालील आदरणीय व मान्यवर व्यक्तींनी आपुलकीने भेट देवून पतसंस्थेच्या कामकाजाबद्दल समाधान व्यक्त केले.

- १) मा. किशोर काळे डी. वाय. एस. पी. इस्लामपूर
- २) मा. सतिश बाळासाहेब पाटील सायंटिस्ट, भाभा अणू रिसर्च सेंटर, मुंबई
- ३) मा. रविंद्र सबनीस तहसीलदार वाळवा
- ४) मा. नंदिनी चव्हाण संशोधन सल्लागार, महाराष्ट्र राज्य सहकारी परिषद, पुणे
- ५) मा. सुदर्शन भालेराव उपाध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य सहकारी पतसंस्था फेडरेशन, मुंबई
- ६) मा. सौ. सुनंदा सोनटक्के नगराध्यक्षा, शिराळा नगरपरिषद, शिराळा



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

- ७) मा. दिलीपराव पाटील अध्यक्ष, सां.जि.म.बँक.लि. सांगली
- ८) मा. अरुण गणपती लाड चेअरमन, क्रांती सह. साखर कारखाना, कुंडल
- ९) मा. श्री. श्रीधर बा. वाळवेकर व्हा. चेअरमन, दशिक्ष भाग सोसा. भिलवडी
- १०) मा. श्री. सुभाष कवडे माजी सचिव, भिलवडी शिक्षण संस्था, भिलवडी
- ११) मा. सौ. मालती बिरनाळे चेअरमन, अंकलखोप विकास सोसायटी, अंकलखोप
- १२) मा. जे. बी. चौगुले विश्वस्त व माजी सेक्रेटरी भिलवडी शिक्षण संस्था, भिलवडी
- १३) मा. चिंतामणी कृष्णाजी जोग (सर) माजी कार्यवाहक, भिलवडी शिक्षण संस्था, भिलवडी
- १४) मा. अनंत शंकर जोशी संचालक, क्रांती सह. साखर कारखाना, कुंडल
- १५) मा. शशिकांत पांडुरंग पाटील माजी उपसरपंच, ग्रामपंचायत, सागांव
- १६) मा. वसंत गणपती पाटील सरपंच, ग्रामपंचायत, सागांव
- १७) मा. सत्यजित अशोक पाटील उपसरपंच, ग्रामपंचायत, सागांव
- १८) मा. योगेश विजय कुलकर्णी उपाध्यक्ष, युवक काँग्रेस, शिराळा विधानसभा
- १९) मा. शिवलिंग रघुनाथ शेटे कार्याध्यक्ष, स्वाभिमानी शेतकरी संघटना
- २०) मा. रविंद्र महालिंग खोत मुख्याध्यापक, समाज विकास विद्यालय, सागांव
- २१) मा. शामराव बाबुराव पाटील चेअरमन, भैरवनाथ दूध संघ व संचालक वारणा साखर कारखाना

आभार व समारोप

आपल्या पतसंस्थेच्या उत्तरोत्तर प्रगतीसाठी, स्थैर्यासाठी व उद्दिष्ट पूर्ततेसाठी पतसंस्थेचे सन्माननीय भागधारक, ठेवीदार, ग्राहक, हितचिंतक, सहकारी संचालक व पतसंस्थेचे अधिकारी व कर्मचारी यांचे मोलाचे सहकार्य लाभले आहे. अहवाल सालात पतसंस्थेस मा. शासकीय अधिकारी, विविध संस्थेचे पदाधिकारी व अधिकारी यांनी पतसंस्थेस भेट देवून कामकाजाची पाहणी केली त्यांनी पतसंस्थेला वेळोवेळी सहकार्य व मार्गदर्शन केले या बदल मी त्यांचे मनःपूर्वक आभार मानते. मा. जिल्हा उपनिबंधकसो, मा. सहाय्यक निबंधकसो, मा. जिल्हा विशेष लेखापरिक्षकसो यांचे ही मी आभार मानते.

पतसंस्थेच्या वाटचालीस प्रत्यक्ष, अप्रत्यक्ष सहकार्य करणाऱ्या व्यक्ति व संस्था, सहकार खाते, पतसंस्थेच्या उपक्रमास लोकाभिमुख करणारी प्रसिध्दी माध्यमे आणि त्यांचे प्रतिनिधी यांचे या प्रसंगी आभार.

तसेच वैधानिक लेखापरिक्षक मा. एम.व्ही ठाणेदारसो आणि कंपनी, चार्टर्ड अकौंटंट, सांगली व त्यांचे सहकारी, आपले कायदे सल्लागार मा. अॅड. अभिजीत परमणे, मा. अॅड. सुरजसिंग परदेशी, मा. अॅड. भूषण भालचंद्र देशपांडे, मा. अॅड. सतिश एन. चौगुले, पलुस, कन्सल्टिंग सिव्हिल इंजिनिअर मा. डी. बी. कुलकर्णी शिराळा, मा. मानसिंग पाटील, इस्लामपूर, मा. विकास शहा, शिराळा, मा. धनाजी विष्णू शिंदे, सावंतपूर यांचेही आभार. संस्थेच्या दैनंदिन व्यवहारात आम्हाला सहकार्य मिळालेल्या सर्व बँकर्सचे मनःपूर्वक आभार, तसेच मॅनेजर व स्टाफ यांनी केलेल्या सहकार्याबद्दल त्यांचे मनःपूर्वक आभार.



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

आधी नमूद केल्याप्रमाणे इंधन दरवाढीचे संकट आपल्या देशातील संभाव्य दुष्काळ, याबरोबरच आपल्या देशातील बँकिंग व पतसंस्थेबद्दल राज्य व केंद्र सरकारची बदलती धोरणे, या सर्वांचा परिणाम सहकारी पतसंस्थेवर होणार आहे. सहकारी पतसंस्थांवर राज्य सरकार यांची बंधने कडक होण्याची शक्यता असल्यामुळे सर्व कर्जदारांनी आपली कर्ज खाती नियमित ठेऊन, पतसंस्थेच्या थकबाकीचे व एन.पी.ए. प्रमाण कमीत कमी राखण्याच्या आमच्या प्रयत्नांना सहकार्य करावे, अशी माझी आपणास कळकळीची विनंती आहे. आपणा सर्वांना माहित आहेच की, इतर सहकारी पतसंस्थांप्रमाणे आपल्या पतसंस्थेतही केंद्र वा राज्य सरकारचे भागभांडवल, निधी, अनुदान वा ठेव अशा कोणत्याही स्वरूपाची गुंतवणूक नाही, असेल तर काही प्रमाणात नियमांचे अडथळेच आहेत. त्यामुळे सहकारी बँकिंग हे सभासदांचेच असून ते सभासदांनी सभासदांच्या हितासाठीच चालविले आहे. ही बाब लक्षात घेऊन आपण सर्वांनी पतसंस्था देऊ करत असलेल्या सर्व प्रकारच्या सेवांचा जास्तीत जास्त लाभ घेऊन आपली पतसंस्था वाढविण्यासाठी आणि मजबूत करण्यासाठी आम्हाला सहकार्य करावे असे मी आवाहन करते.

पतसंस्थेचे संस्थापक चेअरमन, हेड ऑफिस शाखा प्रमुख, इस्लामपूर शाखा प्रमुख, शिराळा शाखा प्रमुख, औदुंबर शाखा प्रमुख, व सागांव शाखा प्रमुख, संचालक मंडळ, सेवक वर्ग, धनवर्धिनी एजंट यांचा पतसंस्थेच्या प्रगतीत सिंहाचा वाटा आहे. त्यांचेही आभार. यापुढे आपणा सर्वांचेकडून अशाच सहकार्याची अपेक्षा व्यक्त करते. तसेच संस्थेच्या नावलौकिकात भर पडो अशी अपेक्षा व्यक्त करून संस्थेच्या ३१ मार्च २०१९ चा २८ व्या वार्षिक अहवाल, ताळेबंद, नफा-तोटा पत्रक, नफा विभागणी व सन २०१९-२०२० चे अंदाजपत्रक आपणापुढे मंजूरीसाठी सादर करित आहे. त्यावर चर्चा करून मंजूरी घ्यावी ही नम्र विनंती.

धन्यवाद..!

जयहिंद..! जय महाराष्ट्र..! जय सहकार..!
चेअरमन

मा.श्रीमती सुनिता गजानन कुलकर्णी

एम.कॉम., डी.सी.ओ.



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

तालेबंद पत्रक

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	भांडवल व देणी	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
५,००,००,०००.००	अधिकृत भागभांडवल		५,००,००,०००.००
२,९८,१४,६००.००	वसूल भागभांडवल		३,४६,०१,४००.००
	अ वर्ग सभासद	३,४६,०१,४००.००	
४,९८,४७,२५०.३९	गंगाजली व इतर निधी		५,८०,९९,८३३.३०
८३,६२,१७५.००	राखीव निधी	१,०८,१८,४४२.००	
२१,१६,६१०.८०	डिचिडंड इक्वि. निधी	२२,७४,०३२.७१	
२२,५९,०५१.००	उत्तम जिंदगी तरतूद	२२,५९,०५१.००	
२,०७,८८,७३३.००	इमारत निधी	२,३८,२०,६८९.००	
२५,४६,०००.००	गुंतवणूक चढ उतार निधी	२५,४६,०००.००	
१,१२,२५,०००.५९	बुडीत कर्ज निधी	१,३८,२५,०००.५९	
१,००,०००.००	तंत्रज्ञान विकास निधी	१,५०,०००.००	
१,६०,०००.००	धर्मादाय निधी	१,६०,०००.००	
१,१९,६३३.००	रौप्यमहोत्सव निधी	१,१९,६३३.००	
२,३०,०००.००	कर्मचारी कल्याण निधी	१,८६,९३८.००	
५,५०,०००.००	सभासद कल्याण निधी	५,५०,०००.००	
१०,०००.००	निवडणूक निधी	१०,०००.००	
२,००,०००.००	सहकार प्रशिक्षण निधी	२,००,०००.००	
११,८०,०४७.००	भांडवल निधी रिझर्व्ह	११,८०,०४७.००	
५३,७६,९८,६६२.१७	ठेव		६२,९१,०४,४२७.०५
२२,७५,२५,८४६.००	मुदत ठेव	४०,५७,२८,६२५.००	
६१,८३,५७०.००	रिकरिंग ठेव	७९,८२,४९०.००	
१,३४,०१,३२८.००	दामदुप्पट ठेव	१,५६,४७,९९९.००	
३०,३१०.००	त्रिमुर्ती ठेव	३०,३१०.००	
३,१५,१८,११५.१७	सेव्हिंग्ज ठेव	३,८७,०५,६५४.८४	
२,१४,३१,६३०.००	धनवर्धिनी ठेव	२,५८,७१,३२०.००	
१,३२४.००	स्वर्ण जयंती ठेव (६६२)	१,३२४.००	
१०,३१४.००	धनवर्धिनी ठेव (व्यवहार नसलेली)	१०,३१४.००	
३,०६,८२४.००	चालू ठेव (करंट खाते)	३,२५,७९३.२१	



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

३१/०३/२०१९ अखेर

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	मालमत्ता व येणी	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
४१,४०,००४.४८	हातातील व बँक शिल्लक		१,३०,५०,७९२.२२
१२६.००	अखेरची शिल्लक	३०२.००	
२,९०,३४५.००	सां.जि.म. बँक (करंट)	८,६४,२७५.००	
५,४६८.५९	सांगली अर्बन इस्लामपूर	२३,०३६.५९	
७,३०६.००	सांगली अर्बन शिराळा करंट	१,४४,१७२.६०	
६,२१४.००	राजारामवापू बँक इ.पूर करंट	६,२१४.००	
४५,५३७.००	लॉर्ड बालाजी बँक माधवनगर करंट	४५,५३७.००	
२,९०९.००	पलूस सह. बँक, इ.पूर	१,१४,९८९.००	
५१,८६२.८५	राजारामवापू बँक शिराळा	७,६१,४३८.१५	
८,१८,२९०.७५	सां.जि.म.बँक शिराळा	६,३२,०७३.७५	
२,१६,६३७.००	दि कराड अर्बन को-ऑप इ.पूर	२६,७०३.००	
५,३३,७१५.१३	ऑक्सिस बँक इस्लामपूर	२९,२५८.३३	
१४,९९७.००	युनियन बँक ऑफ इंडिया इ.पूर	५,८५३.००	
२६,३२०.६०	राजारामवापू बँक सिक्क्युअर्ड कॅश (ओडी)	४,३९,६०८.१६	
१,०७६.००	वसंतदादा शेतकरी बँक इ.पूर	१,०७६.००	
९५,६९८.००	राजारामवापू बँक, ब्राह्मणपुरी	२,१५८.००	
२,७७,२१९.४७	युनियन बँक शिराळा	१,१०,४२७.४७	
१२,३२९.५०	भारतीय स्टेट बँक इ.पूर	१२,३२९.५०	
७,२६,४८२.६६	भारती सह. बँक इस्लामपूर (ओडी)	७६,७४३.८७	
९,९५,५६५.६०	बँक ऑफ इंडिया	४,३९,३१८.०८	
११,९०४.३३	भारती सह. बँक इस्लामपूर	२९,९७,८९१.६६	
०.००	सां.जि.म. करंट अंकलखोप	१९,३०,०३७.००	
०.००	सां.जि.म. करंट सागांव	७३,०६६.००	
०.००	भारती सह. बँक भिलवडी	२१,५५,४५७.००	
०.००	बँक ऑफ इंडिया इ.पूर	२१,५८,८२७.०६	



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

तालेबंद पत्रक

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	भांडवल व देणी	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
२,२८,८०,२३२.००	मुदत ठेव(एम.आय.एस.)	३,५७,४२,६८०.००	
४,६७,७८,९६५.००	रौप्यमहोत्सव ठेव	४,९२,०३,०९९.००	
५,०८,३३,७९७.००	संजीवनी ठेव	७३,००,९९९.००	
२२,८३,५५०.००	संजीवनी आवर्त ठेव	२३,८४,५५०.००	
११,४५,९२,८५७.००	धनलक्ष्मी ठेव योजना	९२,८०,५४५.००	
०.००	धन्वंतरी ठेव	४,६८,८८,६६२.००	
०.००	धनवर्धिनी शिराळा एजंट ठेव	१५०.००	
१७,०५,१९५.००	इतर देणी		११,६७,३४२.००
१,५९,५८३.००	लाभांश	१,६७,४२०.००	
२,८५,२३४.००	सरकारी ऑडिट फी	३,३२,२७२.००	
९,६०,३४५.००	भविष्य निर्वाह निधी	३१,२९९.००	
४८,८०९.००	अनामत	५९,७५४.००	
२,०२,०००.००	रौप्यमहोत्सवी स्मरणिक देणे	२,६९,५००.००	
४९,२२४.००	शासकीय भविष्य निर्वाह निधी	२८,२२४.००	
०.००	इमारत बांधकाम सि. डिपॉझीट	२,१२,१४९.००	
०.००	कर्मचारी व्यवसाय कर	१,४००.००	
०.००	सी.जी.एस.टी. देणे	३१,०३८.५०	
०.००	एस.जी.एस.टी. देणे	३१,०३८.५०	
०.००	कर्मचारी एल. आय. सी.	११,२४७.००	
३,४२,४४,५०४.००	देणे व्याज		४,४४,२१,६७६.००
१,४३,३४,३९३.००	मुदत ठेव व्याज	२,५८,३५,६६८.००	
५,३७,७२७.००	रिकरिंग व्याज	५,७२,६०९.००	
३,०५,२७७.००	धनवर्धिनी व्याज	४,५४,१५९.००	
२५,९५,४९५.००	दामदुप्पट व्याज	३९,८९,३२९.००	
७९,९२,९०४.००	रौप्यमहोत्सव व्याज	१,०२,३३,२२८.००	
४०,०८,७८९.००	संजीवनी व्याज	११,६५,५८३.००	
१,२९,६८३.००	संजीवनी आवर्त व्याज	२,९९,३२२.००	
६,७८९.००	त्रिमुर्ती व्याज	३,१२२.००	
१२,२२,४०७.००	धनलक्ष्मी ठेव व्याज	१,२३,७९७.००	
०.००	धन्वंतरी ठेव व्याज	१७,४४,९५५.००	



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

३१/०३/२०१९ अखेर

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	मालमत्ता व येणी	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
२०,२७,४०,२७२.००	अ) गुंतवणूक		२१,११,२६,५५५.००
१२,०६,०४,९०६.००	१) तरलतेपोटी गुंतवणूक	१२,५८,६८,२६३.००	
१,९८,५१,५००.००	सां.जि.म. बँक शिराळा	२,०१,४९,६२०.००	
१,१२,०८,१००.००	सां.जि.म. बँक मांगले	१,०८,४१,२४८.००	
५०,००,०००.००	राजारामबापू बँक शिराळा	१,६५,००,०००.००	
१५,००,०००.००	राजारामबापू बँक मार्केट यार्ड	५१,१५,९८२.००	
३६,३१,२५०.००	सां.जि.म. बँक सागांव	६३,९६,६३७.००	
२,४८,९५,८२८.००	सां.जि.म. बँक इस्लामपूर शहर	६९,५०,०४५.००	
८१,४५,३१५.००	सां.जि.म. बँक साखराळे	९५,१५,९४०.००	
१,५१,४४,९१३.००	सांगली अर्बन बँक इस्लामपूर	१,२७,५०,०००.००	
५०,०१,०००.००	सांगली अर्बन बँक म्हैशाळ	५३,८७,५००.००	
३,००,०००.००	सांगली अर्बन बँक शिराळा	३०,००,०००.००	
८०,००,०००.००	डोंबिवली नागरी बँक इस्लामपूर	९०,८०,४११.००	
३७,०६,०००.००	अपना सहकारी बँक इस्लामपूर	३५,००,०००.००	
४२,१२,५००.००	सां.जि.म. बँक पेट	५७,६८,५००.००	
३५,००,०००.००	सां.जि.म. बँक बहे	४७,००,०००.००	
३७,००,०००.००	सां.जि.म. बँक शिराळा शहर	१५,००,०००.००	
२०,४८,५००.००	सां.जि.म. बँक विऊर	२७,१२,३८०.००	
७,६०,०००.००	सां.जि.म. बँक नेर्ले	२०,००,०००.००	
८,२१,३५,३६६.००	२) इतर बँक गुंतवणूक	८,५२,५८,२९२.००	
२,०७,५३,१७८.००	पलूस सह. बँक इस्लामपूर	२,४६,५०,३७५.००	
१,१९,४३,०६१.००	दि कराड अर्बन बँक इस्लामपूर	०.००	
२,१९,१६,७७२.००	भारती सहकारी बँक इस्लामपूर	१,९३,६५,५१३.००	
१,६२,११,८८२.००	राजारामबापू बँक ब्राह्मणपुरी	२,४७,३१,९३१.००	
५०,००,०००.००	ऑक्सिस बँक	४०,००,०००.००	
५,००,०००.००	सां.जि.म. बँक इस्लामपूर	०.००	
२५,००,०००.००	सांगली अर्बन बँक भिलवडी	०.००	
३,००,०००.००	वसंतदादा शेतकरी बँक इस्लामपूर	३,००,०००.००	
२०,००,०००.००	सां.जि.म. बँक कामेरी	२०,००,०००.००	
०.००	सां.जि.म. बँक अंकलखोप	१०,००,०००.००	
०.००	सां.जि.म. बँक तांदूळवाडी	११,००,०००.००	
०.००	सां.जि.म. बँक येलूर	२०,००,०००.००	
०.००	तासगांव अर्बन बँक पलूस	२०,००,०००.००	



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपुर

तालेबंद पत्रक

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	भांडवल व देणी	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
५९,४२,७११.००	थकव्याज तरतूद निधी		९५,७१,९२५.००



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

३१/०३/२०१९ अखेर

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	मालमत्ता व येणी	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
०.००	तासगांव अर्बन बँक माधवनगर	३०,००,०००.००	
०.००	सां.जि.म. बँक वाकुर्डे खु.	१,००,०००.००	
१०,१०,४७३.००	लॉर्ड बालाजी बँक माधवनगर	१०,१०,४७३.००	
३,९५,२८,९३९.००	ब) इतर गुंतवणूक		५,१६,१३,१८६.००
१,०००.००	सां.जि.म. बँक शेअर्स	१,०००.००	
८३,६२,०७५.००	राखीव निधी बचत	१,०८,१८,४४२.००	
४,०००.००	पतसंस्था फेडरेशन (शेअर्स)	१,०००.००	
०.००	महाराष्ट्र राज्य पतसंस्था फेडरेशन शेअर्स	३,०००.००	
१,००,५८,१९२.००	इमारत निधी (सां.जि.म.बँक इ.पूर)	१,६०,५४,९२७.००	
२१,१६,६१०.००	डिव्हीडंड इक्वि. फंड (सां.जि.म. शिराळा)	२२,७८,६३१.००	
५,०५,३३८.००	भविष्य निर्वाह निधी (सां.जि.म. इ.पूर)	१,०८,३६५.००	
१,९६,१५५.००	भविष्य निर्वाह निधी गुंतवणूक मांगले	२,११,८४७.००	
१,६०,०००.००	धर्मादाय निधी (सां.जि.म. इ.पूर)	१,६६,९४१.००	
१,१२,२५,०००.००	बुडीत कर्ज निधी (सां.जि.म.)	१,४४,४१,०००.००	
१,१९,६३३.००	रौप्यमहोत्सव निधी गुंतवणूक	०.००	
२२,५९,०५१.००	उत्तम जिंदगी निधी गुंतवणूक	२२,९५,७७८.००	
२,३०,०००.००	कर्मचारी कल्याण निधी	२,३९,२५१.००	
५,५०,०००.००	सभासद कल्याण निधी	५,७१,६२८.००	
१३,६५,३८५.००	भांडवल निधी रिझर्व	१४,७३,२३६.००	
२,२०,५००.००	सहकार प्रशिक्षण निधी गुंतवणूक	२,३७,६४०.००	
२०,४६,०००.००	गुंतवणूक चढ उतार निधी गुंतवणूक	२५,४६,०००.००	
१,००,०००.००	तंत्रज्ञान विकास निधी गुंतवणूक	१,५३,७५०.००	
१०,०००.००	निवडणूक निधी गुंतवणूक	१०,७५०.००	
३९,१४,३१,६०३.००	कर्जे		४६,४५,४६,०२६.००
२८,७६,९०९.००	मेंबर कर्ज	४५,३४,५०८.००	
१,२३,७०,२९०.००	ठेव तारण कर्ज	१,५५,८३,८३०.००	
१,२८,९८,७४७.००	व्यवसाय कर्ज	२,४०,०२,१७६.००	
२,६५,४०,६७०.००	वाहनतारण कर्ज	२,०६,०४,१८०.००	
१६,२०२.००	आकस्मिक कर्ज	१०,०९४.००	
३०,६६,३२,६३४.००	स्थावर तारण कर्ज	३७,२२,४८,९७७.००	
२,७९,७७७.००	मशिनरी तारण कर्ज	२,१९,६७८.००	
१,२२,७८,४४१.००	सिक्युअर्ड कॅश क्रेडीट व इतर	१,२८,३५,८५७.००	
१,६०,४९,५१८.००	सोने तारण कर्ज	१,२७,९९,४३१.००	
१०,९२,९४३.००	मालतारण कर्ज	२,१५,७०१.००	



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपुर

तालेबंद पत्रक

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	भांडवल व देणी	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

३१/०३/२०१९ अखेर

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	मालमत्ता व येणी	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
६९,९५५.०० ३,२५,५१०.०० १,८९,३१,५६१.००	गृहतारण कर्ज गृहबांधणी कर्ज येणे व्याज	५४,१०९.०० १४,३७,४८५.००	२,३३,२४,९१८.००
६२,५४,७८७.०० ३,५६,५७०.०० १२,१९,२९९.०० २,२२,३२८.०० २०४.०० १३,८१५.०० १,८६,३२१.०० १,००,४४८.०० २,१५,०५०.०० ३,८२६.०० ९१,५१,५१९.०० ३,४९७.०० ९,५९,०६४.०० १,२५,१४९.०० २०,२७३.०० ७,१३३.०० ४,२१७.०० १,५५३.०० ६४,३२३.०० १४,७९२.०० ८७४.०० ३,२९६.०० १५०.०० ३,०७३.००	गुंतवणुकीवरील बँक व्याज मेंबर कर्ज व्याज वाहन तारण कर्ज व्याज व्यवसाय कर्ज व्याज आकस्मित कर्ज व्याज भविष्य निर्वाह निधी गुंतवणूक व्याज इमारत निधी गुंतवणूक व्याज डिप्लोडंड इक्वि. निधी गुंतवणूक व्याज बुडित कर्ज निधी गुंतवणूक व्याज धर्मादाय निधी गुंतवणूक व्याज स्थावर तारण कर्ज व्याज मशिनरी तारण कर्ज व्याज ठेवतारण कर्ज व्याज उत्तम जिंदगी व्याज सभासद कल्याण निधी व्याज कर्मचारी कल्याण निधी व्याज भांडवल निधी रिझर्व्ह व्याज सहकार प्रशिक्षण निधी व्याज गुंतवणूक चढ उतार निधी व्याज मालतारण कर्ज व्याज गृहतारण कर्ज व्याज गृहबांधणी कर्ज व्याज निवडणूक निधी व्याज तंत्रज्ञान विकास निधी व्याज	१,००,७६,७२९.०० ४,१८,७७३.०० २,५५,७९४.०० ४,०२,२४९.०० ८५.०० ५,७८४.०० २,६७,९७२.०० १,००,१९९.०० ४,७२,४२२.०० ४,३०४.०० १,००,१८,४१०.०० १,८९६.०० ११,३८,९४८.०० १२,९८८.०० २१,८२१.०० १९,५२३.०० ५,८५८.०० २,०५५.०० ७७,७८४.०० २४.०० ०.०० १७,२३३.०० ११९.०० ३,९४८.००	
१,१४,०९,३९०.९९	स्थावर व जंगम मालमत्ता		१,५२,२८,४५४.४१
२,४३,५५९.०० ८५,९१५.४० ९१,५२५.००	डेड स्टॉक / फर्निचर संगणक खाते युपीएस खाते	६,८५,७०३.६४ २,७३,३६५.५८ २,८९,५२७.००	



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

३१/०३/२०१९ अखेर

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	मालमत्ता व येणी	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
३,८६८.००	लायब्ररी खाते	४,०२१.००	
१,०८,०१,१८९.००	इमारत	१,०८,५४,७८०.००	
४,००६.५९	सी.सी.टीव्ही. कॅमेरे सिस्टीम	१,६९,७७२.९९	
१,७९,३२८.००	सॉफ्टवेअर खर्च	३,४२,६५१.००	
०.००	डाटा सेंटर	१९,५८,३७७.००	
०.००	बोअरिंग खाते	४२,००६.००	
०.००	इलेक्ट्रिक फिकेशन	३,८६,९५२.००	
०.००	वाहन खर्च	२,०८,०२९.००	
०.००	लिफ्ट खर्च	१३,२७०.००	
८,७१,५८१.००	इतर येणी		१,०३,०६,५८८.२४
१,५००.००	टेलिफोन डिपॉझीट	२,९९९.००	
८८,८३६.००	शिल्लक स्टेशनरी	०.००	
१२,३२०.००	वीज कनेक्शन डिपॉझीट	१२,३२०.००	
१,८५०.००	गॅस डिपॉझीट	१,८५०.००	
४,०७,०००.००	एम.एस.ई.बी. डिपॉझीट	४,०७,०००.००	
२,०२,४५४.००	एम.एस.ई.बी. कमिशन	४,०६,४५३.२४	
२,५००.००	मोबाईल डिपॉझीट	२,५००.००	
१,३१,८२१.००	आयकर कपात	१,३१,३८९.००	
२३,३००.००	अॅडव्हान्स	१७,३२,०४०.००	
०.००	बांधकाम अॅडव्हान्स सिसन ४३७ ब	५३,३००.००	
०.००	इमारत कन्सलटींग फी	२,५०,०००.००	
०.००	इमारत बांधकाम अॅडव्हान्स	१७,००,०००.००	
०.००	इमारत बांधकाम खर्च सिसन. ४३७ ब	५०,०६,७३७.००	
०.००	फर्निचर अॅडव्हान्स	६,००,०००.००	
६६,९०,५३,३५१.४७			७८,९१,९६,५१९.८७

सूचना - सामान्य शिरे व सूचनास अनुसरून बरोबर असे.

मा. संजय अनंत हिरवे
कार्यलक्षी संचालक

मा. प्राचार्य डॉ. पी. बी. कुलकर्णी
व्हा. चेअरमन

मा. श्रीमती सुनिता गजानन कुलकर्णी
चेअरमन

व सर्व संचालक मंडळ



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

नफा - तोटा पत्रक

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	खर्चाचा तपशील	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
५,०६,०१,९०५.००	दिलेले व्याज		४,८४,६६,९४२.००
२,०५,११,६३०.००	मुदत ठेव व्याज	३,२०,९५,०८१.००	
१०,४४,२३३.००	सेव्हिंग ठेव व्याज	१३,७४,७७८.००	
७,६६,३२०.००	रिकरिंग ठेव व्याज	९,३९,२९९.००	
३,६९,७७१.००	धनवर्धिनी व्याज	८,६६,८९६.००	
१३,१९,२८९.००	दामदुप्पट ठेव व्याज	१४,२७,३७१.००	
१,०८,२२२.००	सिक्व. कॅ.क्रे. व्याज (इ.पूर)	४८,४६४.००	
७४,५०९.००	कर्मचारी भविष्य निधी व्याज	६१,५७२.००	
५,५८९.००	त्रिमुर्ती ठेव व्याज	०.००	
१७,१५,९१३.००	मासिक ठेव व्याज	२८,५७,०५७.००	
७९,८३,९९९.००	रौप्यमहोत्सव ठेव व्याज	४३,१४,५८१.००	
१,१२,६४९.००	संजीवनी रिकरिंग ठेव व्याज	२,५०,३०९.००	
५९,२८,५९४.००	संजीवनी ठेव व्याज	१४,००,८१०.००	
५३,२७,१३६.००	धनलक्ष्मी ठेव व्याज	१०,८५,७६९.००	
०.००	धन्वंतरी ठेव व्याज	१७,४४,९५५.००	
५३,३४,०५१.००	शाखा व्यवहारावरील व्याज	०.००	
१२,१३८.५३	बँक चार्जेस		१२,९८३.००
२५,४७,८९७.००	नोकर वर्गाचे पगार		३७,६६,१८६.००
७५,३७५.००	संचालक भत्ते		८४,५२७.००
३,१३,७९६.००	भाडे आकार व कर		५,७६,५८६.००
१,६६०.००	टपाल खर्च		०.००
२,७६,१९३.००	स्टेशनरी खाते		३,८८,६७२.००
४,४१,५३३.५६	कायम मालमत्ता घसारा		८,१०,८१६.७२
१,५०,०००.००	हिशोब तपासणी फी		२,५७,११०.००
१,५०,०००.००	सरकारी	२,५०,०००.००	
०.००	टॅक्स ऑडीट फी	७,११०.००	
१,०६,७१,८३४.००	इतर बाबी		१,१३,६९,२६७.००
८८,९९२.००	सादील	१,५७,९००.००	
३९,३६७.००	प्रवास खर्च	८५,१३६.००	
५,३७०.००	लाईट खर्च	६१,६६१.००	
२०,५३,८०४.००	धनवर्धिनी कमिशन	२४,८५,७४६.००	
३०,५१६.००	जाहीरात खर्च	३९,२०५.००	
३४,१८४.००	वार्षिक सभा खर्च	२५,२५५.००	



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

३१/०३/२०१९ अखेर

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	जमेचा तपशील	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
७,४४,४८,१७२.००	मिळालेले व्याज		७,६८,०५,३९९.००
१,३०,३६,५७३.००	गुंतवणुकीवरील बँक व्याज	१,७३,९०,५०५.००	
४,३२,४७५.००	मेबर कर्ज व्याज	५,८२,१२१.००	
११,७९,४००.००	ठेव तारण कर्ज व्याज	१३,०१,७०२.००	
२९,६३,२३८.००	वाहन तारण कर्ज व्याज	२०,९५,००९.००	
१६,९८,९८५.००	व्यवसाय कर्ज व्याज	२७,४५,५३८.००	
२,१०५.००	आकस्मिक कर्ज व्याज	२,२८३.००	
४,३५,५९,००६.००	स्थावर मालमत्ता कर्ज व्याज	४,६५,२४,९९०.००	
२७,८७९.००	मशिनरी तारण कर्ज व्याज	३८,४००.००	
१९,०२,२९२.००	सोने तारण कर्ज व्याज	१७,३९,८४५.००	
१३,८१,१३८.००	सिक्युअर्ड कॅश क्रेडीट इतर व्याज	१२,९२,८७४.००	
२,३७,२०५.००	मालतारण कर्ज व्याज	८२,५३०.००	
२२,९९८.००	गृहतारण कर्ज व्याज	१६,६४३.००	
३५,४०८.००	गृहवांधणी कर्ज व्याज	१,१७,८५७.००	
१,०६०.००	आयकर कपात व्याज	०.००	
५३,३४,०५१.००	शाखा व्यवहारावरील व्याज	०.००	
२,५४,६६५.००	राखीव निधी व्याज	३,३५,३९९.००	
५९,९३७.००	भविष्य निर्वाह निधी व्याज	४६,०६३.००	
७,७४,५२०.००	इमारत निधी गुंतवणूक व्याज	१०,४५,५९१.००	
१,६४,५४३.००	डिव्हीडंट इक्वि. निधी गुंतवणूक	१,७०,७२७.००	
७,५९,४९४.००	बुडीत कर्ज निधी गुंतवणूक व्याज	८,०७,३८३.००	
१३,७८५.००	धर्मादाय निधी गुंतवणुक व्याज	१२,७३९.००	
१,७४,२४६.००	गुंतवणूक चढ-उतार निधी व्याज	१,७४,३१०.००	
१,१४,४६३.००	भांडवल निधी रिझर्व व्याज	१,०९,४९२.००	
१८,९४७.००	सहकार प्रशिक्षण निधी व्याज	१७,६४२.००	
१,९१,०७७.००	उत्तम जिंदगी व्याज	६८,५४०.००	
३४,५१६.००	रौप्यमहोत्सवी निधी व्याज	२,४५८.००	
४६,९२८.००	सभासद कल्याण निधी व्याज	४४,७९६.००	
१९,७०३.००	कर्मचारी कल्याण निधी व्याज	३०,२८९.००	
६,६७३.००	तंत्रज्ञान विकास निधी व्याज	८,९५४.००	
८७०.००	निवडणूक निधी व्याज	७१९.००	



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

नफा - तोटा पत्रक

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	खर्चाचा तपशील	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
५,८३४.००	इतर सभा खर्च	३५,७७०.००	
३,७९,७२०.००	कर्मचारी बोनस	५,७९,७२०.००	
२९,६७३.००	मासिक सभा खर्च	२६,२४६.००	
५७,७६८.००	टेलिफोन खर्च	९६,९०९.००	
६७,२६०.००	वार्षिक अहवाल छपाई	५३,९००.००	
९,५५०.००	वर्गणी / देणगी खर्च	६,६९०.००	
९,४९,२७९.००	भविष्य निर्वाह निधी वर्गणी	०.००	
९,३३,३०९.००	विमा खर्च	९,२७,५९८.००	
९,५६०.००	पाणी पट्टी खर्च	०.००	
६४,०४०.००	वीज बिल	९,४९,४०३.००	
२५०.००	मजूरी खर्च	८,५५०.००	
३,०००.००	वकील फी	९,०००.००	
४,९०९.००	वर्तमानपत्र खर्च	७,५८७.००	
३५,८७७.००	संगणक मेंटेनन्स खर्च	३७,२०९.००	
३५,८९८.००	प्रशिक्षण खर्च	२६,७०५.००	
३,०५९.००	कर्ज समिती सभा खर्च	५,२५५.००	
९,६६०.००	धनवर्धिनी वृद्धी खर्च	०.००	
९०,७७०.००	कर्ज वसुली खर्च	३,३६४.००	
३९,२७०.००	सामाजिक कार्य देणगी	३३,२९०.००	
९४,५४०.००	कोर्ट फी व प्रोसेस खर्च	०.००	
५,४६०.००	आर.टी.ओ. सांगली रजि. खर्च	९०,९८०.००	
५,८३,९०८.००	रिबेट खर्च (कर्ज व्याजात सुट)	४,३८,९९९.००	
२५,००,०००.००	इमारत निधी वर्गणी	०.००	
८७५.००	वर्धापनदिन खर्च	६८९.००	
२५,००,०००.००	बुडित कर्ज निधी वर्गणी	२९,००,०००.००	
९०,६४,४४०.००	थकव्याज तरतुद	३६,२९,२९४.००	
३६,०००.००	कर्ज समिती मिटींग भत्ता	३६,७५०.००	
३,५४०.००	लॉकर भाडे	३,५४०.००	
७२,५००.००	कर्मचारी कल्याण निधी	०.००	
८६५.००	कायदेशीर समिती सभा	६५५.००	
०.००	लेखापरिक्षण समिती सभा	२०४.००	
७,५४०.००	इमारत दुरुस्ती खर्च	०.००	



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

३१/०३/२०१९ अखेर

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	जमेचा तपशील	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
१५,५६५.००	किरकोळ उत्पन्न		१२,५४७.५६
२,९२२.००	डी.डी. कमिशन		०.००
१६,१५६.००	इतर उत्पन्न		६,०१,१६१.६८
२,३९,०५३.००	एम.एस.ई.बी. (कमीशन व खर्च)		५,३०,४६८.००
१,४०,७५७.००	आयकर रिफंड		०.००
२९,१९०.००	जुनी स्टेशनरी विक्री		०.००
९४६.००	पोस्टेज व टपाल खर्च		५८१.००
०.००	त्रिमूर्ती ठेव व्याज		३,६६७.००
०.००	भविष्य निर्वाह निधी व्याज		९,१८२.००



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

नफा - तोटा पत्रक

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	खर्चाचा तपशील	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
०.००	फर्निचर दुरुस्ती खर्च	७०६.००	
१३,८७५.००	लेखापरिक्षण समिती भत्ता	१४,२५०.००	
६,७५०.००	कायदेशीर समिती भत्ता	१,५००.००	
७,९९८.००	सहकार पुरस्कार खर्च	१,१८०.००	
५,००,०००.००	गुंतवणूक चढउतार निधी	०.००	
१२,९००.००	आयकर संबंधीत खर्च	५००.००	
४२,४८०.००	संगणक मेंटेनन्स (ए.एम.सी.)	०.००	
७५०.००	व्यवसाय कर पतसंस्था	७५०.००	
३,०००.००	विशेष सर्वसाधारण सभा	९,१२६.००	
५,७५०.००	नियोजित औदुंबर शाखा	६८,७०६.००	
२३,७११.००	महिला मेळावा खर्च	५२,९७६.००	
१,४४०.००	रौप्यमहोत्सव वर्ष खर्च	५,४९,१३५.००	
१,३८०.००	इनव्हर्टर मेंटेनन्स खर्च	०.००	
१०,१२५.००	बांधकाम समिती भत्ता	१३,५००.००	
०.००	जी.एस.टी. रजिस्ट्रेशन खर्च	३,०००.००	
०.००	जी.एस.टी. खर्च	१,०९,७७२.००	
०.००	रंगकाम खर्च	५,५००.००	
०.००	राष्ट्रीय अंध निधी	५००.००	
०.००	रौप्यमहोत्सव निधी वर्गणी	१४,८२८.००	
०.००	नियोजित सागांव शाखा खर्च	१,२८,७३१.००	
०.००	वाहन दुरुस्ती खर्च	८८०.००	
०.००	पेट्रोल खर्च	८८०.००	
०.००	आदरातिथ्य खर्च	३,७०२.००	
०.००	समारंभ खर्च	४६,१३३.००	
०.००	सागांव शाखा ओपनिंग खर्च	७७,५८६.००	
९८,००,४२८.९१	चालू नफा		१,२२,२९,९१६.५२
७,४८,९२,७६१.००			७,७९,६३,००६.२४

मा. एम. व्ही. ठाणेदार आणि कंपनी

चार्टर्ड अकौंटंट्स, सांगली

वैधानिक लेखापरिक्षक



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

३१/०३/२०१९ अखेर

रकम ३१/३/२०१८ अखेर	जमेचा तपशील	रकम ३१/३/२०१९ अखेर	रकम ३१/३/२०१९ अखेर
७,४८,९२,७६१.००			७,७९,६३,००६.२४

सूचना - सामान्य शेरे व सूचनास अनुसरून बरोबर असे.

मा. संजय अनंत हिरवे
कार्यलक्षी संचालक

मा. प्राचार्य डॉ. पी. बी. कुलकर्णी
व्हा. चेअरमन

मा. श्रीमती सुनिता गजानन कुलकर्णी
चेअरमन

व सर्व संचालक मंडळ



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

सन २०१९-२०२० सालाकरिता अंदाजपत्रक

तपशील	अंदाज २०१८-२०१९	प्रत्यक्ष २०१८-२०१९	जादा झालेले उत्पन्न	पुढील अंदाज २०१९-२०२०
मेंबर कर्ज व्याज	४,००,०००	५,८२,१२१.००	१,८२,१२१.००	६,००,०००
बँक गुंतवणूक व्याज	१,५०,००,०००	१,७४,९१,६३०.००	२४,९१,६३०.००	१,८०,००,०००
ठेव तारण कर्ज व्याज	१२,००,०००	१३,०१,७०२.००	१,०१,७०२.००	१३,००,०००
व्यवसाय कर्ज व्याज	१६,००,०००	२७,४५,५३८.००	११,४५,५३८.००	२७,५०,०००
वाहन तारण कर्ज व्याज	२२,००,०००	२०,९५,००९.००	०.००	२०,००,०००
स्थावर तारण कर्ज व्याज	५,००,००,०००	४,६५,२४,९९०.००	०.००	५,००,००,०००
सिक्युअर्ड कॅश क्रेडीट व्याज	१०,००,०००	१२,९२,८७४.००	२,९२,८७४.००	१३,००,०००
आकस्मिक कर्ज व्याज	३,०००	२,२८३.००	०.००	३,०००
मशिनरी तारण कर्ज व्याज	३०,०००	३८,४००.००	८,४००.००	४०,०००
सोने तारण कर्ज व्याज	२०,००,०००	१७,३९,८४५.००	०.००	१५,००,०००
माल तारण कर्ज व्याज	२,२५,०००	८२,५३०.००	०.००	२,२५,०००
गृह तारण कर्ज व्याज	२५,०००	१६,६४३.००	०.००	२५,०००
गृहबांधणी तारण कर्ज व्याज	३५,०००	१,१७,८५७.००	८२,८५७.००	१,००,०००
इतर उत्पन्न	२०,०००	४७,४१७.००	२७,४१७.००	२०,०००
वीज बील कमीशन	२,५०,०००	५,३०,४६८.००	२,८०,४६८.००	६,००,०००
डी.डी.कमीशन	५,०००	०.००	०.००	०
किरकोळ उत्पन्न	१६,०००	१२,५४७.५६	०.००	१६,०००
राखीव निधी व्याज	३,२५,०००	३,३५,३९९.००	१०,३९९.००	५,२५,०००
इतर निधी व्याज	१८,००,०००	२५,२९,७८५.००	७,२९,७८५.००	२५,००,०००
कर्ज प्रक्रिया शुल्क	०	५,५३,७४४.६८	५,५३,७४५.००	५,००,०००



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

सन २०१९-२०२० सालाकरिता अंदाजपत्रक

तपशील	अंदाज २०१८-२०१९	प्रत्यक्ष २०१८-२०१९	जादा झालेले खर्च	पुढील अंदाज २०१९-२०२०
कर्मचारी पगार	३५,५०,०००	३७,६६,१८६	२,१६,१८६	५०,००,०००
धनवर्धिनी कमिशन	२१,००,०००	२४,८५,७४६	३,८५,७४६	३०,००,०००
मासिक सभा खर्च	२५,०००	२६,२४६	१,२४६	३०,०००
संचालक भत्ते	८०,०००	८४,५२७	४,५२७	९०,०००
वार्षिक सभा खर्च	५०,०००	२५,२५५	०	४०,०००
इतर सभा खर्च	१,००,०००	३५,७७०	०	५०,०००
स्टेशनरी व छपाई	१,५०,०००	३,८८,६७२	२,३८,६७२	३,००,०००
पोस्टेज	५,०००	०	०	१,५००
घसारा	१३,००,०००	८,११,८८४	०	१८,००,०००
सादिल	८०,०००	१,५७,९००	७७,९००	१,२०,०००
प्रवास खर्च	३०,०००	८५,१३६	५५,१३६	९०,०००
धनवर्धिनी व्याज	४,००,०००	८,६६,८९६	४,६६,८९६	९,००,०००
ठेवीवरील व्याज	५,००,००,०००	३,२०,९५,०८१	०	४,००,००,०००
रिकरिंग व्याज	६,००,०००	९,३९,२९९	३,३९,२९९	१०,००,०००
सेव्हिंग ठेव व्याज	१२,००,०००	१३,७४,७७८	१,७४,७७८	१५,००,०००
टेलिफोन खर्च	६५,०००	९६,९०९	३१,९०९	१,५०,०००
जाहिरात खर्च	५०,०००	३९,२०५	०	१,००,०००
लाईट व वीज बिल खर्च	९०,०००	२,११,०६४	१,२१,०६४	२,७५,०००
ऑडिट फी	२,५०,०००	२,५०,०००	०	३,५०,०००
कर्मचारी बोनस	६,००,०००	५,७१,७२०	०	१०,००,०००
वार्षिक अहवाल छपाई खर्च	८०,०००	५३,१००	०	८०,०००
शिपाई व कर्मचारी युनिफॉर्म	१,५०,०००	०	०	२,००,०००
विमा खर्च	२,००,०००	१,२७,५१८	०	२,५०,०००
वर्तमानपत्र खर्च	६,०००	७,५८७	१,५८७	९,०००
संगणक/सॉफ्टवेअर मेन्टेनन्स	१,००,०००	३७,२०१	०	१,५०,०००
पाणी पट्टी	२,५००	०	०	५,०००
नगरपालिका कर व भाडे आकार	५,००,०००	५,७६,५८६	७६,५८६	६,५०,०००
सामाजिक कार्य देणगी	२५,०००	३३,२९०	८,२९०	५०,०००
रिवेट खर्च	६,५०,०००	४,३८,१९१	०	६,००,०००
प्रशिक्षण खर्च	३०,०००	२६,७०५	०	३०,०००
कर्ज वसुली खर्च	१०,०००	३,३६४	०	१०,०००



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

सन २०१९-२०२० सालाकरिता अंदाजपत्रक

तपशील	अंदाज २०१८-२०१९	प्रत्यक्ष २०१८-२०१९	जादा झालेले उत्पन्न	पुढील अंदाज २०१९-२०२०
कोर्ट व प्रोसेस खर्च	१०,०००	१,०००	०	५,०००
इमारत निधी वर्गणी	२०,००,०००	०	०	२०,००,०००
उत्तम जिंदगी तरतुद	५,००,०००	०	०	५,००,०००
कर्मचारी कल्याण निधी	५०,०००	०	०	५०,०००
सभासद कल्याण निधी	१,००,०००	०	०	१,००,०००
लॉकर भाडे	४,०००	३,५४०	०	४,०००
इतर उपसमिती भत्ते	७५,०००	६६,०००	०	८५,०००
जी. एस. टी. रजि. खर्च	०	१,१२,७७२	१,१२,७७२	१,५०,०००
आर.टी.ओ. रजि. खर्च	०	१०,९८०	१०,९८०	०
धनलक्ष्मी ठेव व्याज	०	१०,८५,७६९	१०,८५,७६९	९,००,०००
संजीवनी ठेव व्याज	०	१४,००,८१०	१४,००,८१०	९,००,०००
संजीवनी रिकरिंग व्याज	०	२,५०,३०९	२,५०,३०९	३,५०,०००
रौप्यमहोत्सवी ठेव व्याज	०	४३,१४,५८१	४३,१४,५८१	१५,००,०००
धन्वंतरी ठेव व्याज	०	१७,४४,९५५	१७,४४,९५५	१५,००,०००
मासिक ठेव व्याज	०	२८,५७,०५७	२८,५७,०५७	३५,००,०००
विशेष सर्वसाधारण सभा	०	९,१२६	९,१२६	०
नियोजित सागांव खर्च	०	२,०६,३१७	२,०६,३१७	०
नियोजित औदुंबर खर्च	०	६८,७०६	६८,७०६	०
रौप्यमहोत्सव निधी वर्गणी	०	१४,८२८	१४,८२८	०
मजूरी खर्च	०	८,५५०	८,५५०	१०,०००
महिला मेळावा खर्च	०	५२,९७६	५२,९७६	५०,०००
देणगी खर्च	०	६,६९०	६,६९०	१०,०००
कर्ज समिती सभा खर्च	०	५,२५५	५,२५५	७,०००
वाहन दुरुस्ती खर्च	०	८८०	८८०	१०,०००
समारंभ खर्च	०	४६,११३	४६,११३	५०,०००
रौप्यमहोत्सवी खर्च	०	५,४९,१३५	५,४९,१३५	०
आदरातिथ्य खर्च	०	३,७०२	३,७०२	६,०००
नफा	१,०९,१६,५००	१,२२,२९,९१६		१,२४,८६,५००
	७,६१,३४,०००			८,२०,०४,०००



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण इस्लामपूर
ता. वाळवा, जि. सांगली.

दि. ३१/३/२०१९ रोजी संपलेल्या वर्षाकरिता ताळेबंद व नफातोटा पत्रक
याबाबत संस्थेने अवलंबलेली प्रमुख हिशोबी धोरणे

हिशोबाची मूलतत्त्वे :

संस्थेची आर्थिक पत्रके ही प्रवाही संस्था संकल्पने अंतर्गत प्रमाणित असणाऱ्या या उत्पन्न व खर्च पध्दती प्रमाणे, खरेदी किंमत तत्वावर व येणे (Accrual) पध्दतीने (इतरत्र नमुद केलेले अपवाद वगळता) तयार केलेली आहेत आणि ही हिशोबी पत्रके कायद्याच्या तरतुदीला अनुसरून इन्स्टिट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकॉंटन्स ऑफ इंडियाच्या हिशोब पध्दतीच्या मानदंडाप्रमाणे आणि सर्वसाधारण सहकारी संस्थांच्या क्षेत्रातील प्रचलित हिशोबी पध्दतीला अनुसरून आहेत.

गुंतवणुक :

- संस्थेने तरलता निधी म्हणून विविध सहकारी बँकामध्ये मुदत ठेव स्वरूपात गुंतवणुक केलेली आहे. त्याचप्रमाणे राखीव निधी व इतर निधीची गुंतवणुक देखील मुदत ठेव स्वरूपात सहकारी बँकामध्ये केली आहे. अशी गुंतवणुक ताळेबंदास गुंतवणुक रकमेला दर्शवली आहे. अशा गुंतवणुकीवरील येणे व्याज ताळेबंदास स्वतंत्रपणे दर्शवले आहे. एकूण मुदत ठेव गुंतवणुकीपैकी काही गुंतवणुक ही बुडीत स्वरूपाची झाली आहे. अशा गुंतवणुकीसाठी संस्थेने गुंतवणुक रकमेइतकी तरतुद केली आहे.
- संस्थेने पतसंस्था फेडरेशन व जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक यांच्या शेअर्स मध्ये गुंतवणुक केलेली आहे. अशी गुंतवणुक ताळेबंदास खरेदी किमतीस दर्शवलेली आहे. ज्या शेअर्स गुंतवणुकीवर डिव्हीडंड मिळालेला नाही अशा अनुत्पादक गुंतवणुकीसाठी संस्थेने १०० टक्के इतकी तरतुद केलेली आहे.

स्थिर मालमत्ता :

- स्थिर मालमत्ते पैकी इमारत मालमत्ता ही मूळ किंमतीस दर्शविली असून अन्य स्थिर मालमत्ता ताळेबंदास मुळ किंमत वजा घसारा या किमतीला दर्शवली आहे.
- स्थिर मालमत्तेवर व्यवस्थापनाने सुनिश्चित केलेल्या दराने घटत्या घसारा पध्दतीने घसारा आकारणी केली आहे.
- स्थिर मालमत्तेवर पुढील दराने घसारा आकारणी केली आहे.
 - इमारत ५ %,
 - संगणक व संगणक प्रणाली ६०%,
 - यु.पी.एस. खाते १०%,
 - डेडस्टॉक/फर्निचर १०%,
 - लायब्ररी १०%,
 - सी.सी.टीव्ही. कॅमेरे सिस्टीम ६०%
- पहिल्या व दुसऱ्या सहामाही मध्ये खरेदी केलेल्या मालमत्तेवर अनुक्रमे पूर्ण व अर्ध्या दराने घसारा आकारणी केलेली आहे.
- इमारत मालमत्तेवरील घसारा ताळेबंदाच्या भांडवल व देणी बाजूस 'इमारत घसारा निधी' या शिर्षकाखाली दर्शविला आहे.



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

महसुली उत्पन्न संकल्पना

उत्पन्न व खर्चाच्या सर्वसाधारण बाबी या येणे पध्दतीने हिशोबात घेतल्या जातात. परंतु खालील प्रकारच्या बाबी रोख वसुली पध्दतीने विचारात घेतलेल्या आहेत.

अ. अनुत्पादक कर्जावरील व थकीत कर्जावरील व्याज प्रत्यक्ष वसुल पध्दतीने हिशोबात घेतले आहेत.

ब. शेअर्स गुंतवणुकीवर मिळणारा डिव्हीडंड प्रत्यक्ष मिळाले नंतर हिशोबात घेतला आहे.

क. नियमित व दर्जेदार कर्जावरील व्याज येणे पध्दतीने हिशोबात दर्शवले आहे.

ड. प्रवेश फी, नाममात्र सभासद फी इ. रकमा उत्पन्न न दर्शविता राखीव निधीस वर्ग केल्या आहेत.

सेवकलाभ

अ. सेवकांसाठी प्रॉव्हीडंड फंड सुविधा सुरु केली आहे दरमहा पगारातून कपात केलेली प्रॉव्हीडंड फंड रकम प्रॉव्हीडंड फंड कमिशनर कार्यालयाकडे जमा केलेली आहे.

ब. संस्थेच्या कर्मचारी वर्गास देय असणाऱ्या ग्रॅज्युइटी करिता हिशोबी पुस्तकात तरतुद करण्यात आलेली नाही.

क. सेवकांसाठी न उपभोगलेल्या रजेचे रोखीकरण करणेची सुविधा नसलेमुळे या रकमेकरिता तरतुद करण्यात आलेली नाही.

निव्वळ नफा

दि. ३१/३/२०१९ अखेरचा निव्वळ नफा निश्चित करताना पुढील आवश्यक तरतुदी करणेत आलेल्या आहेत.

१. उत्तम जिंदगीसाठी तरतूद
२. इमारत निधीसाठी तरतूद
३. कर्मचारी कल्याण निधीसाठी तरतूद
४. गुंतवणूक चढउतार निधी
५. संशयित बुडीत फंडासाठी तरतूद
६. इतर आवश्यक तरतूदी



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

वैधानिक लेखापरिक्षकांचा अहवाल

(महाराष्ट्र सहकारी संस्था कायदा १९६०कलम ८१ (५-ब) आणि महाराष्ट्र सहकारी संस्थांचा नियम ६९ (३)अन्वये द्यावयाची सुचित केलेला नमुना क-एन -२ यांस अनुसरून)

प्रति,
सन्माननीय सभासद,
श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्यादित उरुण-इस्लामपूर
ता. वाळवा जि. सांगली.

संदर्भ- नियुक्ती ठराव क्र.८ दि. १२/०८/२०१८ अन्वये
वैधानिक लेखापरिक्षकांचा आर्थिक पत्रकावरील अहवाल

१. आम्ही श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्यादित, उरुण-इस्लामपूर ता. वाळवा जि. सांगली या संस्थेचे सोबत जोडलेल्या ३१ मार्च २०१९ च्या ताळेबंदाचे व त्या दिनांकास संपणाऱ्या वर्षाच्या नफा-तोटा पत्रकाचे त्याचप्रमाणे सदर आर्थिक पत्रकांचा भाग असणारी महत्त्वपूर्ण आर्थिक धोरणे व अन्य अनुषंगिक माहिती यांचे लेखापरिक्षण केले आहे. आर्थिक वर्ष ०१/०४/२०१८ ते ३१/०३/२०१९ या कालावधीच्या आर्थिक पत्रकांमध्ये आम्ही लेखापरिक्षण केलेल्या ४ शाखा व मुख्य कार्यालय यांच्या व्यवहाराचा समावेश आहे.

व्यवस्थापनाची आर्थिक पत्रकांबाबची जबाबदारी:

२. सदरची आर्थिक पत्रके ही महाराष्ट्र सहकारी संस्था कायदा १९६० मधील तरतुदींना अनुसरून बनविण्याची जबाबदारी संस्थेच्या व्यवस्थापनाची आहे. सदरच्या जबाबदारीमध्ये आर्थिक पत्रके तयार करताना आवश्यक असणाऱ्या अंतर्गत नियंत्रणासाठीचे नियम तयार करणे, त्याची अंमलबजावणी करणे व वेळोवेळी त्यामध्ये सुधारणा करणे आदी बाबींचा समावेश होतो की ज्यामुळे सदरची आर्थिक पत्रके ही कोणत्याही प्रकारच्या गंभीर चुका अथवा दोष यापासून मुक्त राहतात.

लेखापरिक्षकांची जबाबदारी

३. आमची जबाबदारी ही आम्ही केलेल्या लेखापरिक्षणाच्या आधारे त्या आर्थिक पत्रकांवर मत नोंदविण्याची आहे. आम्ही आमचे लेखापरिक्षण हे दि. इन्स्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकौंटंटस् ऑफ इंडिया यांनी निर्देशित केलेल्या ऑडीटींग स्टॅण्डर्सना तसेच महाराष्ट्र राज्य सहकारी कायदा १९६० यास अनुसरून केलेले आहे. त्या स्टॅण्डर्स नुसार आम्ही आमचे लेखापरिक्षणाचे नियोजन व प्रत्यक्ष लेखापरिक्षण अशा पध्दतीने करणे अपेक्षित आहे की, जेणेकरून त्या आर्थिक पत्रकांमध्ये गंभीर स्वरूपाच्या चुका नाहीत, त्याची रास्त खात्री करून घेतली जाईल.

४. आर्थिक पत्रकांमधील रकमांच्या संदर्भातील व इतर माहितीच्या संदर्भातील पुरावे नमुना तत्वांवर तपासण्याचा अंतर्भाव लेखापरिक्षणामध्ये होतो. लेखापरिक्षणाच्या पध्दतीची निवड ही लेखापरिक्षकांचे अनुमान तसेच आर्थिक पत्रकांमध्ये चुका अथवा अफरातफर यामुळे गंभीर दोष निर्माण होण्याच्या शक्यतेची पडताळणी आदी बाबी गृहीतधरून केली जाते. अशा जोखमीची पळताळणी करून योग्य अशी लेखापरिक्षण पध्दती निवडताना लेखापरिक्षक प्रामुख्याने संस्थेची आर्थिक पत्रके तयार



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

करताना अवलंबलेली अंतर्गत नियंत्रण पध्दती विचारात घेतात. लेखापरीक्षणामध्ये व्यवस्थापनाने वापरलेल्या अकौंटींग तत्वांच्या योग्यतेचे मुल्यमापन करणे, व्यवस्थापनाने केलेल्या महत्वाच्या आर्थिक अंदाजांच्या योग्यतेचे मुल्यमापन करणे याचासुध्दा समावेश होतो.

५. आमचा विश्वास असा आहे की, आमच्या लेखापरीक्षण दरम्यान आम्हाला मिळालेले पुरावे आम्हाला आमचे लेखापरीक्षणाबाबतचे मत बनविण्यासाठी यथार्थ आधार मिळवून देतात.
६. आमच्या मते आम्हाला दिलेल्या संपूर्ण माहिती तसेच खुलाशावरून हे हिशोब, त्यासोबतच्या टिपण्या व तत्यासोबतची परिशिष्टे आणि आमच्या लेखापरीक्षण अहवालातील मुद्दे यांना अनुसरून महाराष्ट्र सहकारी संस्थांचा १९६० चा कायदा व त्याखालील नियमान्वये अपेक्षित अशा रितीने आवश्यक अशी सर्व माहिती देतात. तसेच भारतामध्ये सर्वमान्य असणाऱ्या अकौंटींग तत्वांचे अनुपालन करतात.
अ) ताळेबंदाच्या बाबतीत दि. ३१/०३/१९ च्या संस्थेच्या आर्थिक परिस्थितीची आणि
ब) नफा-तोटा पत्रकाच्या बाबतीत या दिनांकास संपणाऱ्या वर्षाच्या मुदतीत संस्थेच्या नफ्याची सत्य व रास्त स्थिती दर्शवित आहेत.
७. सदर संस्थेचे ताळेबंद पत्रक व नफा तोटा पत्रक हे महाराष्ट्र सहकारी संस्था कायदा १९६० व महाराष्ट्र सहकारी संस्था नियम १९६१ च्या तरतुदींना अनुसरून तयार केले आहेत.
८. परिच्छेद क्र.१ ते ५ मध्ये नमुद केलेल्या लेखापरीक्षण पध्दती आणि संस्थेच्या लेखापरीक्षण अहवालातील भाग अ, ब आणि क मध्ये नमुद केलेल्या शेऱ्यास अनुसरून तसेच आमच्या संपूर्ण ज्ञानाप्रमाणे आणि आम्हाला दिलेल्या संपूर्ण माहिती तसेच खुलाशावरून आणि संस्थेने सादर केलेल्या हिशोब व त्या सोबत जोडलेली परिशिष्टे यांना अनुसरून आम्ही अहवाल करतो की,
१) आमच्या लेखापरीक्षणाच्या उद्देशासाठी, आमच्या संपूर्ण ज्ञानाप्रमाणे व विश्वासाप्रमाणे जरूर ती माहिती व खुलासे उपलब्ध आहेत व ते समाधानकारक आहेत.
२) आमच्या दृष्टीतून आलेले संस्थेचे व्यवहार हे संस्थेच्या अधिकारक्षेत्रास अधिन राहून केलेले आहेत.
९. आमच्या मते ताळेबंद व नफा तोटा पत्रक हे अकौंटींग स्टॅन्डर्सचे सर्वसाधारणपणे योग्य रितीने अनुपालन करतात. तसेच आम्ही अहवाल करतो की,
१) आम्ही तपासलेला ताळेबंद व नफा तोटा पत्रक संस्थेच्या हिशोबाच्या पुस्तकांशी व विवरणाशी जुळत आहेत.
२) आमच्या मते पुस्तकांच्या तपासणीतून जितपत दृष्टीतून येईल, त्यावरून संस्थेने संबंधीत कायदानुसार अपेक्षित असल्याप्रमाणे योग्य ती हिशोबांची पुस्तके ठेवलेली आहेत.
३) आर्थिक वर्ष २०१८-१९ करिता संस्थेस वर्ग "अ" हा ऑडीट वर्ग देण्यात आलेला आहे.

स्थळ : सांगली

दिनांक : ३१/०७/२०१९

एम. व्ही. ठाणेदार

आणि कंपनी

चार्टर्ड अकौंटंटस् , सांगली

मेंबरशीप नंबर ११८३२८



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपुर

प्रगतीदर्शक तक्ता (आकडे लाखात)

तपशील	भाग भांडवल	राखीव निधी व इतर निधी	ठेवी	कर्जे	नफा	लाभांश	ऑडिट वर्ग
१९९२-१९९३	१.५८	०.०१	१३.८१	७.३६	०.०२	...	अ
१९९३-१९९४	३.००	०.०९	३०.९१	११.५५	०.३१	१२%	अ
१९९४-१९९५	४.३९	०.३८	३१.६२	१४.५२	०.५०	१२%	अ
१९९५-१९९६	५.८५	०.८८	५५.०५	२६.८२	०.७४	१२%	अ
१९९६-१९९७	६.८८	१.६७	६२.०७	३१.८७	१.४०	१२%	अ
१९९७-१९९८	८.८७	४.२९	१०१.७९	४७.४२	१.६५	१२%	अ
१९९८-१९९९	११.४५	६.५४	१४१.६४	७०.२२	१.४४	१२%	अ
१९९९-२०००	१३.६६	८.६४	२०१.४८	१३६.९७	२.०८	१३%	अ
२०००-२००१	१५.०७	११.६४	२७१.६४	१९४.८२	३.०२	१५%	अ
२००१-२००२	१५.९९	१६.५६	३५१.९६	२८७.७१	३.७३	१५%	अ
२००२-२००३	१६.६६	२३.७५	४२५.३७	३०७.१५	४.८०	१५%	अ*
२००३-२००४	१७.९३	२८.२२	६१०.१७	३८०.९७	४.१७	१५%	अ
२००४-२००५	१८.८९	३१.४४	६९४.९२	४७७.०२	४.५६	१५%	अ
२००५-२००६	१९.९५	३४.८०	७२८.७१	५२४.९६	२.६५	१०%	अ
२००६-२००७	२०.५६	३६.०६	८२८.०७	५७४.१३	२.१२	१०%	अ
२००७-२००८	२०.७२	३७.६७	८६८.८३	५९६.८७	३.३०	१०%	अ
२००८-२००९	२०.९५	४४.६५	१००१.६१	५७१.८७	३.४६	१०%	अ
२००९-२०१०	३४.३१	५०.४६	१०४०.२४	५८१.७१	३.९०	१०%	अ
२०१०-२०११	५१.६८	५४.८९	१२६८.८७	६७५.७७	६.५०	१०%	अ
२०११-२०१२	८८.५८	७३.१८	१४८२.५८	११०४.३१	७.५२	१०%	अ
२०१२-२०१३	१२७.९९	१०१.०१	१८११.१३	१४४२.२५	२२.१८	१२%	अ
२०१३-२०१४	१६२.३६	१५५.१०	२४१३.५०	१७९०.४४	३२.३७	१३%	अ
२०१४-२०१५	२०१.६३	२०९.२५	३२८०.९५	२३७७.१३	४७.५६	१४%	अ
२०१५-२०१६	२३१.९९	३१०.०३	४१६८.४६	३०३४.३९	७०.७४	१५%	अ
२०१६-२०१७	२६०.५९	३९८.८७	४६०५.५९	३३५१.२७	८०.१२	१५%	अ
२०१७-२०१८	२९८.१५	४९८.४७	५३७६.९९	३९१४.३२	९८.००	१५%	अ
२०१८-२०१९	३४६.०१	५८०.९९	६२९१.०४	४६४५.४६	१२२.२९	१५% प्रस्तावित	अ



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

धनवर्धिनी एजंट (इस्लामपूर)

श्री. सुहास दिलीप फळे
सौ. विशाखा विकास कुलकर्णी
श्री. मोहन यशवंत पवार
श्री. तानाजी यशवंतराव पाटील
श्री. शंकरराव आनंदराव कुशिरे

श्री. इम्रान इब्राहिम वाठारे
श्री. अबरार बशीर मोमीन
सौ. वनिता संजय हिरवे
सौ. साक्षी सोमनाथ वाळवेकर
श्री. अभय श्रीकांत बोरकर

धनवर्धिनी एजंट (शिराला)

श्री. सुयोग बाळकृष्ण जोशी
श्री. मुर्तुजाअली नुरमहंमद घाशी
श्री. प्रकाश रमेश रणदिवे

सौ. मंजिरी रमेश देशपांडे
श्रीमती शुभदा संजय जोशी
सौ. विद्यादेवी चंद्रकांत आवटे

धनवर्धिनी एजंट (औदुंबर)

श्री. धनंजय शंकर चोथे

श्री. रामदास विजय कुलकर्णी

धनवर्धिनी एजंट (सागांव)

श्री. किरण रघुनाथ फातले

पतसंस्थेचे आकर्षक व्याजदर

दिनांक ११/०६/२०१८ पासून नवीन व्याजदर

मुदत ठेव

४६ दिवस ते ९० दिवस	६ %
९१ दिवस ते १८० दिवस	७ %
१८१ दिवस ते ३६४ दिवस	७.५० %
१ वर्ष ते २ वर्षपेक्षा कमी	९ %
२ वर्षांचे पेक्षा अधिक कालावधीसाठी	८.५० %
दामदुप्पट ठेव ८ वर्षे ८ महिने	८%

आवर्त ठेव

१ वर्ष	-	८ %
२ वर्ष	-	८.२५ %
३ वर्ष	-	८.५० %

सेव्हिंग ठेव - ४%

वरील सर्व मुदत व रिकरिंग ठेव जेष्ठ नागरीक (६० वर्षे पूर्ण) असल्यास १/२ % जादा व्याजदर

मासिक ठेव व्याज पाहिजे असल्यास १ वर्षे ९%
मासिक ठेव व्याज पाहिजे असल्यास १ वर्षे ९.५०% जेष्ठ नागरीक



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

उपविधी दुरुस्ती

पो.नि.दु.	सध्याची शब्द योजना	दुरुस्ती शब्द योजना	दुरुस्तीचे कारण
पोटनियम क्र. २	नोंदणीकृत कार्यालय १) संस्थेचे मुख्य व नोंदणीकृत कार्यालय शहा बिल्डींग, डॉ. गोसावी हॉस्पिटल समोर, कचरे गल्ली, इस्लामपूर. या पत्त्यावर असेल २) वरील पत्त्यामध्ये कोणताही बदल करावयाचा झाल्यास सदर उपविधी महाराष्ट्र सहकारी संस्था अधिनियम १९६० मध्ये दिलेल्या पध्दतीनुसार दुरुस्ती करावी लागेल व त्यास सहकार खात्याची पूर्व परवानगी घ्यावी लागेल. उपविधीत दुरुस्ती करून ती नोंदली गेल्याशिवाय तो बदल नोंदला आहे. असे समजता येणार नाही.	नोंदणीकृत कार्यालय १) संस्थेचे मुख्य व नोंदणीकृत कार्यालय सि.स.नं. ४३७/ब, कचरे गल्ली, अण्णासाहेब डांगे चौक, इस्लामपूर. ता. वाळवा, जि. सांगली. या पत्त्यावर असेल २) वरील पत्त्यामध्ये कोणताही बदल करावयाचा झाल्यास सदर उपविधी महाराष्ट्र सहकारी संस्था अधिनियम १९६० मध्ये दिलेल्या पध्दतीनुसार दुरुस्ती करावी लागेल व त्यास सहकार खात्याची पूर्व परवानगी घ्यावी लागेल. उपविधीत दुरुस्ती करून ती नोंदली गेल्याशिवाय तो बदल नोंदला आहे. असे समजता येणार नाही.	पतसंस्थेची स्व:मालकीची इमारत झालेने
पोटनियम क्र. ४४ (१३)	१३) सहकार खात्याने संचालक पात्रतेसाठी खालील प्रमाणे ठरविलेल्या ठेवी बाबतच्या पूर्तता न केल्यास	१३) सहकार खात्याने संचालक पात्रतेसाठी खालील प्रमाणे ठरविलेल्या ठेवी बाबतच्या पूर्तता न केल्यास	आदर्श पोटनियमातील पान नं. ३० व ३१ वरील छपाई चुकलेली असलेने ती दुरुस्ती
	क्र. नागरी विभागाचा प्रकार कार्यक्षेत्र	संचालकाने ठेवावयाची ठेव रक्कम	क्र. नागरी विभागाचा प्रकार कार्यक्षेत्र
१.	राज्य राज्य (एकापेक्षा अधिक विभाग कार्यक्षेत्र)	दिड लाख	१. राज्य राज्य (एकापेक्षा अधिक विभाग कार्यक्षेत्र)
२.	विभाग विभाग (एक विभाग / एकापेक्षा अधिक विभाग अधिक जिल्हे कार्यक्षेत्र)	७५ लाख	२. विभाग विभाग (एक विभाग / एकापेक्षा अधिक विभाग अधिक जिल्हे कार्यक्षेत्र)
३.	बृहन्मुंबई जिल्हा कार्यक्षेत्र	७५ लाख	३. बृहन्मुंबई जिल्हा कार्यक्षेत्र
४.	बृहन्मुंबई एक वार्ड/प्रभाग	५० हजार	४. बृहन्मुंबई एक वार्ड/प्रभाग
५.	जिल्हा जिल्हा	५० हजार	५. जिल्हा जिल्हा



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

उपविधी दुरुस्ती

पो.नि.दु.	सध्याची शब्द योजना				दुरुस्ती शब्द योजना				दुरुस्तीचे कारण
	६.	महानगर पालिका असलेली शहरे	एक वार्ड/प्रभाग	४० हजार	६.	महानगर पालिका असलेली शहरे	एक वार्ड/प्रभाग	४० हजार	
	७.	तालुका	तालुका	२५ हजार	७.	तालुका	तालुका	२५ हजार	
	८.	नगर पालिका असलेली शहरे	एक ते दोन वार्ड/विभाग	२५ हजार	८.	नगर पालिका असलेली शहरे	एक ते दोन वार्ड/विभाग	२५ हजार	
	९.	अन्य नागरी/ग्रामीण शहरे	एक गाव	२५ हजार	९.	अन्य नागरी/ग्रामीण शहरे	एक गाव	२५ हजार	
	टीप :- राखीव संचालकांच्या बाबतीत वरील नमूद केलेली ठेव रक्कम कार्यक्षेत्राच्या अनुषंगाने नमूद केलेल्या ठेव रकमेच्या १०% इतकी ठेव बंधनकारक राहिल.				टीप :- राखीव संचालकांच्या बाबतीत वरील नमूद केलेली ठेव रक्कम कार्यक्षेत्राच्या अनुषंगाने नमूद केलेल्या ठेव रकमेच्या १०% इतकी ठेव बंधनकारक राहिल.				
पोटनियम क्र. ५९	भाग भांडवलाची कर्जाशी प्रमाण कर्जदार सभासदासाठी भाग भांडवलाचे कर्जाशी प्रमाण पुढील प्रमाणात राहिल. १) विनातारणी कर्जासाठी कर्ज रकमेच्या ५% पर्यंत. २) तारणी कर्जासाठी कर्ज रकमेच्या २.५% पर्यंत. तथापी कोणत्याही सभासदाला संस्थेच्या भाग भांडवलाच्या १/५ किंवा जास्तीत जास्त र. २ लाख यापैकी जी कमी असेल ती रक्कम भाग भांडवल म्हणून घेता येईल. तथापी सहकार खात्याने वेळोवेळी यामध्ये बदल केलेस ते कर्जदारावर बंधनकारक राहिल.				भाग भांडवलाची कर्जाशी प्रमाण कर्जदार सभासदासाठी भाग भांडवलाचे कर्जाशी प्रमाण पुढील प्रमाणात राहिल. १) विनातारणी कर्जासाठी कर्ज रकमेच्या ५% पर्यंत. २) तारणी कर्जासाठी कर्ज रकमेच्या २.५% पर्यंत. तथापी कोणत्याही सभासदाला संस्थेच्या भाग भांडवलाच्या ५% किंवा जास्तीत जास्त र. २ लाख यापैकी जी कमी असेल ती रक्कम भाग भांडवल म्हणून घेता येईल. तथापी सहकार खात्याने वेळोवेळी यामध्ये बदल केलेस ते कर्जदारावर बंधनकारक राहिल.				१/५ हे प्रमाण कायद्यातील तरतूदीस विसंगत असलेने दुरुस्ती करणे आवश्यक



श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर

रजि.नं.: एस.ए.एन./डब्ल्यू.व्ही.ए./आर.एस.आर./सी.आर.-१३०/९२-९३/१९९२

स्थापना : २ मे १९९२

श्री दत्त नागरी सहकारी पतसंस्था मर्या., उरुण-इस्लामपूर.

कर्मचारी वर्ग

अ.नं.	नांव	शैक्षणिक पात्रता	हुद्दा
१	श्री. संजय अनंत हिरवे	बी.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	कार्यलक्षी संचालक
२	श्री. महेश यशवंत कबाडे	एम.कॉम. जी.डी.सी.अॅन्ड ए	सिनिअर ऑफिसर
३	श्री.नितीन दत्तात्रय सपाटे	बी.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	सिनिअर ऑफिसर
४	श्री.संजय भूपाल विभूते	एम.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	सिनिअर ऑफिसर
५	श्री.विकास विठ्ठल कुलकर्णी	एच.एस.सी.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	ज्युनिअर ऑफिसर
६	श्री.सोमनाथ मोहन वाळवेकर	बी.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	ज्युनिअर ऑफिसर
७	सौ.मुमताज आयुब संदे	बी.एस्सी.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	ज्युनिअर ऑफिसर
८	श्री.सत्यजीत दत्तात्रय झेंडे	एम.सी.ए.	ज्युनिअर ऑफिसर
९	श्री.दिपक जगन्नाथ साळवी	एच.एस.सी.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	ज्युनिअर ऑफिसर
१०	सौ.अरुंधती वसंत जोशी	एम.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	ज्युनिअर ऑफिसर
११	श्री.विजय नानासो पाटील	बी.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	ज्युनिअर ऑफिसर
१२	श्री.अरविंद वसंतराव जाधव	बी.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	सिनिअर क्लार्क
१३	कु.भारती ज्ञानदेव खंडागळे	बी.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	सिनिअर क्लार्क
१४	कु.आसावरी बळवंत गजरे	एम.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	सिनिअर क्लार्क
१५	श्री.सिध्देश्वर ज्ञानेश्वर शेंडगे	बी.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	ज्युनिअर क्लार्क
१६	श्री.अशोक बाबुराव शिंदे	बी.कॉम.जी.डी.सी.अॅन्ड ए	ज्युनिअर क्लार्क
१७	श्री.प्रदिप श्रीपती ताटे	एस.एस.सी.	शिपाई
१८	श्री.शंकर सयाजी सुर्यवंशी	बी.ए.	शिपाई
१९	श्री.रमेश दत्तात्रय देशपांडे	एस.एस.सी.	शिपाई
२०	श्री.संभाजी आनंदा शिंदे	एस.एस.सी.	शिपाई
२१	श्री. आकाश प्रकाश शिंदे	एस.एस.सी.	शिपाई